

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. november 10.

bb. 1. megkezdődött a viziváros rekonstrukciója - 995 lakást szanálnak, 3773 új lakást építenek - hatvan millió támfalakra, szivárgókra

i hbj/gk/ie/il/hk

1967. november 10.

az idén a vizivárosban 192 új lakást adnak át, 559 lakás építéséhez láttak hozzá, 196 elavult, zömmel életveszélyes lakást bontottak le, - gyakorlatilag tehát megkezdődött a városrész rekonstrukciója. előzőleg a viziváros - a várnegy és a duna közötti terület - valamennyi épületét műszakilag felülvizsgálták és megállapították, hogy a következő években 995 vízes, dohos, szinte teljesen tönkrement lakást kell szanálni és helyükön, illetve a rendelkezésre álló üres telkeken 3773 lakást lehet fölépíteni.

a viziváros buda egyik legértékesebb területe. központi fekvésű, könnyen megközelíthető, szép panorámát nyújt a dunára, pestre - s építészetileg mégis eléggé elhanyagolt, mert telkei zömén rendkívül költséges az építkezés. csúszik ugyanis a talaj. most, hogy a fővárosi tanács elhatározta: a nehézségek ellenére is megszerpíti a vizivárost, eltiúnteti szegényes jellegét, - ami abból adódott, hogy a talajmozgások miatt évtizedeken keresztül a legtöbb helyen csak szinte falusias, földszintes-egy-emeletes házak épültek, - 60 millió forintot kénytelen fordítani támfalak és szivárgók építésére. már megépült a toldy ferenc utca 74-76 számú házak mögött a vasbeton támfal, a következő években a szabó ilonka utca teljes hosszában szivárgót képeznek ki és a szabó ilonka utca - toldy ferenc utca között végig körülbelül 700 méter hosszban támfalat húznak a talajmozgások megakadályozására.

a rekonstrukcióval egyidejűleg teljesen felújítják a viziváros valamennyi épületét és új üzletházakat, egészségügyi intézményeket is létesítenek./mti/

--

- 1 -

bb. 2. hat új magyar film a befejezés előtt - Lengyel színészek a „keresztelő”, -ben - elsőfilmes rendezők

i pr/hné/zs/il/La

1967. november 10.

a játékfilm-studiók forgatási tervében hat készülő magyar film címe mellett szerepel a jelzés: „utómunkálatok”, utószinkronnal, vágással tart Gaál István rendező és hercezenik Miklós operatőr új filmje, a „keresztelő”, a produkció javarésze a Bakony egyik kisközségében, talán dörögdőn játszódik: itt, egy falusi keresztelőn bontakozik ki két főhősének sorsában a szembenálló életszemléletek konfliktusa. a történet, - amelynek írója is Gaál István - szerint az egyik főszereplő fia Lengyel lányt vett feleségül. az író-rendező varsóban keresett szereplőket, s találta meg elképzelt alakjait Ewa Szykulska, Barbara Ludwizanka és Leon Mach személyében. mellettük Latinovits Zoltán és Koltai János kapott jelentős szerepet.

hernádi Gyula írta, Rényi Tamás rendezte az „ötödik parancsolat”, című filmet. a középhután forgatott film a háború napjaiban játszódik egy faluban, ahová öt katonaszökevény vetődik el. a produkció felvonultat egy sor neves színészt, köztük Moór Mariannét, Papp Évát, Koncz Gábert és Avar Istvánt. ugyancsak vidéken forgatták a hamarosan elkészülő „bohóc a falon”, -t. rendezőjének, Sándor Pálnak ez az első játékfilmje, történetét közösen írta Tóth Judittal. a filmbeli három fiatal nyári vakációjának eseményeit Zsombolyai János operatőr rögzítette celluloid-szalagra.

zenefelvételnél tart Fazekas Lajos első játékfilmje, a „Lisszák feleim”, amely mai történet, mai fiatalokról. az operatőr Szécsényi Ferenc, a főbb szerepeket Dóry Virág, Huszti Péter, Mensáros László és Benkő Gyula alakítja.

„fiúk a térről”, címmel Szász Péter rendező fejezett be új filmet. a történet Budapest német megszállásának idején játszódik, bemutatja, hogyan válnak felnőtte, antifasiszta ellenállók a fiúk a térről: Kovács István, Bujtor István, Huszti Péter, Tahí Tóth László és Márton András.

„nem várok holnapig”, ez az új címe a Komlós János forgatókönyvéből készült, s forgatása alatt „tiz perc az nagy idő”, néven szerepelt új filmburleszknek. a kormos Gyula rendezte szabálytalan műfajú filmben a főszereplő Iglódi István mellé olyan közismert mulattatók sorakoznak fel, mint Kabos László, Kazal László, Alfonzó, Márkus László és Lőrinc Lenke.

/mti/

..-

- 2 -

bb. 3. iskolai televíziós stúdió Debrecenben

vid/fm/tné/il/La

1967. november 10.

Debrecenben, a Kossuth Lajos Tudományegyetem gyakorló gimnáziumban elsőnek hozták létre a tömeges hospitálisok elősegítésére az iskolai televíziós stúdiót. a berendezés, amelyet a napokban készítették el a tanári testület tagjainak irányításával, lehetővé teszi, hogy az ötödéves tanárjelöltek képzését még korszerűbb körülmények között végezzék. a tv-stúdió segítségével bemutató tanításokat, óraelemzéseket, pszichológiai, didaktikai és metodikai megfigyeléseket végezhetnek a hallgatók. a vezetékes iskolai televízió stúdió megkezdte munkáját. a tantestület állította össze a tv-órák rendjét a szaktantárgyi tudományos és pedagógiai igények figyelembevételével./mti/

..-

bb. 4. előadássorozat a korszerű szervezési és vezetési módszerekről

i fe/hné/zs/il/La

1967. november 10.

a fiatal közgazdászok bizottságának szervezésében a közeljövőben általános közgazdasági- ipargazdasági-kérdésekről kezdődik előadássorozatot az egyetemről nemrég kikerült közgazdászok továbbképzésére, ismereteiknek bővítésére. az előadások foglalkoznak a gazdaságirányítás új rendszerével, és a korszerű szervezési és vezetési módszerekkel.

a bizottság tervbe vette azt is, hogy a rokonvállalatok közgazdászai között több napos tapasztalatcsere-megbeszélést szervez. az ifjú közgazdász klubnapok megrendezésével pedig vitafórumot akarnak teremteni, amelyen fiatal közgazdászok fejthetik ki nézeteiket, elgondolásaikat./mti/

..-

bb. 5. a Bakony és az Őrség vidékének új takarmánynövénye a Georgikon 201-es és 302-es hibrid - új, rövid tenyészidejű kukoricát nemesítettek a Keszthelyi Agrártudományi főiskolán

b/vid/fm/tné/il/La

1967. november 10.

Magyarország meleg éghajlatú vidékein, a hagyományos kukoricatermesztő területeken évek óta a Martonvásári Kutatóintézet kiváló hibridfajtáit termelik. ezek terméshozama és egyéb tulajdonságai megfelelnek a nagyüzemi mezőgazdaság minden követelményének.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 5. / a bakony ... 1. folyt. / il

a művebb részeken, a bakonyban és az űrségben azonban nem érnek be ezek a fajták, a korábbi érésűek között pedig nincs olyan hibrid, amelynek terméshozama megfelelő lenne. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium ezért új, korai és középkorai fajták előállításával bizta meg a készthelyi agrártudományi főiskola munkatársait. a kísérleteket 1959-ben kezdték meg, s az új hibridek már - nemzetközi viszonylatban is - érdeklődést keltettek. a kisparcellás és üzemi kísérletek során két kukorica szerepelt rendkívül eredményesen: dr. berzsenyi jánosics lászló és németh jános georgikon 302-es és georgikon 201-es hibridje.

a georgikon 302-es kialakításánál a kanadai szülőpartner biztosítja a hidegtűrő tulajdonságot, valamint a szárszilárdságot. jó tulajdonságai között szerepel, hogy rendkívül ellenálló a golyvás üszöggel szemben, gyengén fattyasodik, tehát a növény tápanyaga elsősorban a csőhozatalra irányul. a kísérleteket készthelyen és káptalankeresztesen végezték. mindkét helyen a júliusi átlaghőmérséklet alig haladja meg a 20 celsius fokot. a hibrid október elejére érett be és terméshozama megközelítette a kiváló martonvásári fajtákét. májusi morzsoltban számítva holdanként 30 mázsa termést takarítottak be. az agrotechnikai megfigyelések szerint az említett hibrid természetese holdankénti 29 000-es tőszám mellett a legkifizetődőbb.

magyarország leghűvösebb vidékeinek nagy ígérete a georgikon 201-es, amely szintén 1959 óta szerepel a különböző kísérletekben. az európai sima szemű és a korai amerikai lófogu kukoricák kombinációjával alakították ki ezt a hibridet. a georgikon 201-es kukorica magassága alig éri el a 150-170 centimétert, a vékony, de betakarításra megfelelő szilárdságu száron nagymennyiségű és küllemben szép termést hoz. a középkorai fajtáknál két héttel hamarabb, tehát már szeptember végére érik, s még aklipusztán is, a bakony legmagasabb mezőgazdasági területén, ahol a júliusi átlaghőmérséklet 18 celsius fok körül van, göré-érett termést takarítottak be. a termés mennyisége - májusi morzsoltban számítva - eléri a holdankénti 25 mázst.

tekintettel a két új hibrid iránt mutatkozó rendkívüli érdeklődésre, a nemesítők megkezdték a szuperelit vetőmag előállítását./mti/

..

- 4 -

bb.6. új oktatási formák, kisz- napok szabolcsban- harmincezer fiatal tanult a megyében

vid/fm/tné/il/La

1967. november 10.

30 000 fiatal kezdte meg az 1967/68-as kisz oktatási évet szabolcs-szatmár megyében. a politikai oktatásban résztvevők száma jóval több, mint a kisz-tagoké, ami mutatja, hogy igen sok szervezeten kívüli fiatal is érdeklődik e rendezvények iránt. ehhez minden bizonnyal hozzájárult, hogy az idén a korábbi évekhez viszonyítva sokrétűbbek a választási lehetőségek. jobban figyelembe vették az életkori sajátosságokat, életményt nyújtó oktatási formákat vezettek be, s a különböző anyagokat az időszerű eseményekhez kapcsolva dolgozzák fel.

azokon a tanyai településeken, ahol eddig még nem volt kisz-oktatás, ifjúsági előadássorozatokot és filmszeminariumokat szerveztek. a vitatéma alapjául szolgáló filmek egy részét a tv-műsorából veszik./mti/

..

bb. 7. más ruhájában távozott a fürdőből - egyévi szabadságvesztés

1/bc/lk/zs/il/La

1967. november 10.

szöllősi pál bálné gedő rozália, 19 éves foglalkozás nélküli a széchenyi - fürdő öltözőjében kiszemelt egy nőt, akinek az övéhez hasonló volt a testalkata. amikor az illető eltávozott az öltözőből, szöllősiné kinyitotta a szekrényét, s felöltözött a másik nő ruhájába. magához vette annak pénzét, ékszereit és személyi igazolványt is, majd elhagyta a fürdő épületét. néhány nap múlva a margitszigeten igazoltatták szöllősinét. a lopott személyi igazolványt mutatta fel, s annak adatait diktálta be. ezenkívül egy lakásból is lopott.

a központi kerületi bíróság szöllősi pál bálnét egyévi szabadságvesztésre ítélte./mti/

fo

..

- 5 -

bb 8. öt újabb vasbetonalj-gyárat terveznek a magyar mérnökök a szovjetunió számára

i tz/gk-ju ie

1967. november 10.

az utóbbi években hazánk az ut- és vasutervező vállalat tervei alapján hét vasbetonalj-gyár teljes technológiai berendezését szállította a szovjetunióknak. a gyárak nemcsak beváltak, hanem túl is szárnyalták a várakozásokat. kiderült például, hogy a hazánkban kidolgozott technológiával egy-egy vasbetonaljat a tervezett nyolc helyett hat rubeles önköltséggel lehet előállítani.

a kedvező tapasztalatok alapján az uvaterv újabb megbízást kapott. mintegy tízmillió rubel értékét képviselő öt további gyárberendezés komplett technológiai terveit kell elkészítenie. mind az öt gyár négy gépsorból áll és minden gépsor körülbelül 40 gépegységet tartalmaz, úgyhogy az öt új gyár révén 820-ai növekszik majd a szovjetunióban dolgozó magyar gépek száma.

az építészeti tervezést és magát az építkezést a szovjet fél végzi, de ehhez is az uvaterv bocsátja rendelkezésre az alapadatokat.

a tervező munka első és második fázisát a magyar tervezők a szovjetunióban végezték, hogy azonnal kielégíthessék a megrendelők kívánásait, illetve a helyi adottságokból eredő igényeket. a tervezés harmadik szakasza, tudniillik a gyártási tervdokumentáció elkészítése viszont hazánkban folyik a magyar kivitelező üzemek szakembereinek és az ide érkezett szovjet szakértőknek a bevonásával. /mti/

--

bb 9. urkuton is[robbantják az ércet

a vid szf/sk-ju la

1967. november 10.

a hazai bányáiparban széleskörűen elterjedt robbantási eljárás sokáig nem „kellett”, urkuton a mangánércbányában, ahol a hagyományos fejtési módszereket alkalmazták.

/ folyt. köv./

8.35/ju

-6-

ll *g 35/*

bb 9. / urkuton is7.... 1. folyt. /-ju

az értékesebb, ugynevezett oxidos mangánt tartalmazó rétegeket ugyanis szűkebb munkahelyeken fejtették és ilyen körülmények között nem vált be a tömegtermelésre alkalmas robbantás.

az eljárás előnyeit azonban ezentul az urkutiak is kihasználhatják. az utóbbi időben nagy erővel dolgoznak a karbonátos ércet tartalmazó telepek kiaknázásán és ezekben az ószeszűgömb, vastagabb rétegekben egyre-másra hangzanak fel a „lővések”, tompa dörejei.

a bányászok, akik az oxidos telepek nagyobb részét már ki-merítették, idén 120.000 tonnányi karbonátos mangánt küldenek felszínre. a robbantási eljárással koncentráltabbá teszik a termelést. egy időben három-öt munkahelyen dolgoznak és ezek közül váltakozva jelölik ki a következő robbantás helyét. legalább 80 százalékos teljesítmény növekedéssel számolnak. a fizikai munkától is megkímélik a dolgozókat. a lerobbantott ércet gépi berendezésekkel rakják a szállító szerkezetekbe. megjelentek urkuton az első acéltímok is, amelyeket eredményesen próbálták ki a különleges viszonyok között. /mti/

--

bb 11. ötvenéves fennállását ünnepli a jászberényi tanítóképző intézet

a vid-fm/tné-ju la

1967. november 10.

fél évszázaddal ezelőtt, a nagy októberi szocialista forradalom időszakában kezdte meg a nevelő munkát a jászberényi tanítóképző. a jubileum alkalmából november 30-án, december 1-én és 2-án ünnepi intézeti napokat rendeznek. megemlékeznek a tanítóképző haladó szellemi tanárainról, kiállítás nyitnak az intézet 50 éves történetéről. bemutatják a volt tanítványok képzőművészeti alkotásait. az érdekes tárlaton Litkei József, koros jénő festőművészek és Vuics István intézeti tanár alkotásait láthatják az érdeklődők. az alma mater falai között megalakítják az öregdiákok baráti körét. az ünnepi napokon tudományos pedagógiai előadásokra is sor kerül. a háromnapos programot jubileumi diszhangverseny zárja, amelyen az intézet régi és jelenlegi tanárai, növendékei, valamint a palotási János zeneiskola tanárai lépnek fel. /mti/

--

9.45/ju

-7-

ll *g 35/*

bb 10. hétmillió szabadalom a műszaki fejlesztés szolgálta-
tában - január 1-től: szabadalmi figyelőszolgálat az orszá-
gos találmányi hivatalban

1 sl/LK-Lm ie

1967. november 10.

a műszaki fejlődés gyorsulásával a szabadalmak gyűjte-
ménye is rendkívüli módon kibővült, jelenleg már 18 ország
mintegy 7 millió szabadalmi leírását őrzik a percel már ut-
ca 2-4. szám alatti szabadalmi tárban. az említett országokkal
az országos találmányi hivatal rendszeresen kicseréli az új
szabadalmi leírásokat, így az anyag állandóan gyarapszik. a
leírásokat a helyszínen bárki tanulmányozhatja. az országos
találmányi hivatal számol azzal, hogy az új gazdasági mechaniz-
mus bevezetésével nagymértékben megnő az érdeklődés a szaba-
dalmak iránt, s az eddigi módszerek már nem lesznek elégségesek
az igények kielégítésére. a vállalatoknak ugyanis érdekük lesz,
hogy egy-egy találmány kidolgozása előtt idejében meggyőződjé-
nek róla, másutt nem találták-e fel már ugyanazt. ezenkívül
sok ötletet merithetnek a műszaki fejlesztéshez, új gyártmányok
kidolgozásához. olyan szabadalmakat, amelyek hazánkban védve
vannak, természetesen csak a licenc megvásárlásával használhat-
nak fel. hasonló a helyzet azokkal a találmányokkal, amelyek
máshol ugyan nem védettek, de felhasználásukkal olyan országokba
akarnak árut exportálni, ahol a szabadalom védve van. a talá-
lmányok nagy többsége azonban teljesen szabadon felhasználható,
s ezzel a kitűnő lehetőséggel eddig távolról sem éltek a vállala-
latok.

a gazdag műszaki dokumentációs anyag jobb kihasználásá-
ra 1968. január 1-től szabadalmi témafigyelő szolgálatot szervez
az országos találmányi hivatal. a vállalatoktól kapott megbízás
alapján - térítés ellenében - szemmel tartja a kívánt témákat
érintő szabadalmi bejelentéseket és azokról rendszeresen érte-
síti a vállalatot. külön megbízás alapján a szabadalmi leírás
másolatát is elkészíti és a vállalat rendelkezésére bocsátja.
a magyar szabadalmakról nagyobb mennyiségű másolatot készítenek,
amelyeket meg lehet vásárolni.

az új szolgáltatásról az országos találmányi hivatal ér-
tesítette a vállalatokat és eddig 70 vállalat jelezte, hogy
összesen 660 téma figyelésével kívánja megbizni a hivatal sza-
badalmi tárát./miti/

--

9.05/szb

-8-

sl
935

bb 12. várható-e újabb balatoni halpusztulás? - felszámol-
ják az élővizek „mérregraktárait”, - a vegyszer-korlátozástól
várják a megoldást a biológusok

c vid fm/sk-Lm la

1967. november 10.

a fejlett mezőgazdasági termelés egyik lényeges ismer-
tető jele a különféle vegyi anyagok kiterjedt alkalmazása.
jelentős kézi- és gépmunka takarítható meg a gyom- és a rovar-
irtó szerek felhasználásával. érthető tehát, hogy a vegyszerek
fogyasztása néhány év alatt ugrásszerűen megnőtt, amit kezdettől
fogva bizonyos fenntartással szemlélték a biológusok és a köz-
egészségügy dolgozói. igaz ugyan, hogy a piaci „bevetés”, előtt
valamennyi új vegyszer tulajdonságát megvizsgálták a gyárak
kutató laboratóriumai. megállapították azokat az adagokat, amelyek
a magasabbrendű élőlényekre mérgező hatást fejtenek ki, s a fel-
használásra kerülő mennyiséget ennek kis töredékére korlátozták,
a fenntartások mégis indokoltak bizonyultak. hazánkban először
a berettyó vízrendszerében, majd néhány öntöző csatornában je-
lentkeztek a mérgezés tünetei. az 1965. évi tömeges halpusztulás
a közvélemény figyelmét is felkellette, s azóta fontos társa-
dalmi ügyként szorgalmazzák az ilyen irányú kutatómunkát.

a balaton élővilágának kutatására hivatott tóparti tudomá-
nyos központ, a magyar tudományos akadémia tihanyi biológiai
kutatóintézete is komoly részt vállal ebből a tevékenységből.
dr. pónyi jeno, a hidrobiológiai osztály vezetője, a kaposvári
köjál laboratórium munkatársaival együttműködve második éve össze-
hasonlító vizsgálatokat végez a balatonon a tolnai duna-ág és
két somogy megyei halastó legjellegzetesebb élőlényeiben. arra vol-
tak kíváncsiak, hogy a legnehezebben lebomló rovarirtószerek kö-
zül felhalmozódnak-e egyes vegyületek a halakban, valamint a
halak táplálékát jelentő egyszerűbb élőlényekben?

eredményeiket a napokban összegezték. a számításokból ki-
derült, hogy a szervezetekben mindig találtak vegyszereket, még
pedig elsősorban gamma hch-t. össz mennyiségük egyelőre csak
milliomod-részekkel mérhető, de eloszlásuk nem egyenletes. leg-
több van belőlük a halak zsírszövetében, egyes esetekben az ikrá-
kon. figyelemreméltó eltérések adódnak a halak életmódja és
„étrendje”, szerint. a ragadozók mérgezettségi szintje magasabb,
mint a pontyé; a gyomrukban talált halivadék vegyszer-tartalma
jelentős, felhalmozódása eléri az egyes halfélésekre mérgező
mennyiség alsó határát. a balatoni és a dunai halak vegyszer-
tartalma magasabb, mint a tógazdaságokból eredőké.

/folyt.köv./

9.10/jú

-9-

sl
935

bb 12. /várható- e ... 1. folyt./-Lm

1965 óta - mint pónyi jendő elemző munkája bizonyítja - a hal-féleségeknél általában változatlan a vegyszer szintje, kivéve a dévérkeszegét, amelyben emelkedett a ddt-tartalom, ebben az összesítésben érdemes felfigyelni arra, hogy a dévér táplálkozásában jelentős szerepe van a plankton szervezeteknek, amelyekben már kimutatták a ddt-t, a dévér pedig a fogas süllő téli táplálékának mintegy harmadrészét alkotja.

a vizsgálatok eredménye megdöntött egy régebbi keletű elképzelést is, amikor először felmerült a mezőgazdasági vegyszer mérgező képességének gondolata, többen úgy érveltek, hogy a balaton hatalmas víztömege olyan mértékű hígítást okoz, amely a vegyszer tömegét messze a mérgező koncentráció alá szorítja, bebizonyosodott, hogy ilyen híg oldatoknál is a plankton-szervezetek kiszűrrik a mérgező vegyületeket, saját sejtszövetekben koncentrálik és a táplálék-láncrendszerben komoly zavarokat idéznek elő még akkor is, ha saját maguk történetesen nem is károsodnak.

a halpusztulás veszélye tehát nem múlt el, ha a jelenlegi állapotok nem javulnak, élő vizeink halállományának tömeges károsodása következhet be, a biológusok a megoldást az új vegyszerkorlátozástól várják. 1968. január 1-től ugyanis megszüntetik a hch, ddt és egész sereg vegyszer gyártását, helyettük olyanokat használnak majd, amelyek rövid idő alatt lebomlanak, most már a felhasználókon múlik, hogy a már meglévő készleteket körültekintéssel alkalmazzák, s így megelőzhetik a további károsodást, csak így érhető el, hogy a primitív élő szervezetekben felhalmozódott mérgező anyagkészlet, - amely az élővizek valóságos „mérregraktára”, - elbomoljon, kiürüljön./mti/

bb 16. takarékos tanyai iskola

vid-szf/tné-Lm La

1967. november 10.

kitüntették a tiszakürt-máriahegyi tanyai általános iskolát: a világtakarékossági nap alkalmából elnyerte a „takarékos iskola”, címet, szólnok megyében ez az első olyan külterületi tanintézet, amely ezt a rangot kapta, a gyerekek a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére takarékosági hetet tartottak, szőlő- és gyümölcsszüreten dolgoztak, vas- és papírhulladékot gyűjtöttek és a kollektívan keresett több mint 3 000 forintot iskolai takarékbetétbe helyezték, a megtakarított pénzt nyári kirándulásokra, táborozásra fordítják./mti/

9.30/ju

-10-

el 10.2

bb 14. több mint 160 millió forint értékű munkára kötöttek szerződést a somogyi gépjavitó állomások

b vid-fm/tné-ju La

1967. november 10.

a gépjavitó állomások rendszerének fokozatos felszámolása követelősen fontos szerep vár a mezőgazdasági termelés segítésében a gépjavitó állomásokra, a somogyban megalakult mezőgazdasági gépjavitó vállalat igazgatója, deák jános ezzel kapcsolatban elmondta, hogy a megyében kilenc öneltérítő egységet hoztak létre, s a vállalatszerű gazdálkodás megköveteli, hogy nagy gondot fordítsanak a jelentkező igények gyors és jobb kielégítésére, ennek érdekében szakosították a gépjavitó állomásokat, ahol egyes munkafolyamatokat az ipari üzemekhez hasonlóan szalagrendszerben végeznek, például az sz-100-as és a k-25-ös gépek javítása az iharosberényi, az utos traktoroké a lengyeltóti, a kombájnoké a nagyatádi, a növényvédő gépeké a csokonyavisontai gépjavitó állomásokon történik, valamennyi gépjavitó állomást profiljának megfelelően jól képzett szakemberekkel és felszerelésekkel látták el, somogyon kívül baranya, tolna és zalamegye közös gazdasági részére is vállaltak munkákat.

a most folyó szerződéskötések azt mutatják, hogy igen nagy az érdeklődés: eddig már több mint 160 millió forint értékű javítási munkát kötöttek le somogyban és más megyékben, a jobb és gyorsabb kiszolgálás érdekében bevezetik a csererendszert: az érdeklőt termelőszerkezetek erőgépét a megfelelő profilu javító állomásokra szállítják, ott azonnal kapnak helyette egy hasonló típusu kijavított, üzemképes gépet, amelyet már munkába állíthatnak, ezzel kiküszöböltek az évek óta megismertülő tartózkodásokat, s az időszakoknak megfelelően szükséges erő- és munkagépeket kellő időben a gazdaságok rendelkezésére tudják bocsátani.

az új gazdaságirányítási rendszerben mód nyílik egyéb, bonyolultabb munkák végzésére is, mennyén diesel-motorokaj adagoló műszer főjavítását vezetik be, amit a megyei igényeken kívül országos viszonylatban is szeretnének terjeszteni, és erre a munkára nőket is alkalmaznak, a műhelyberendezések - esztengapadok, stb. főjavítását - az iharosberényi gépjavitó állomás végzi, a lengyeltóti gépjavitó állomás például nyílászerveket gyárt a jövő évben és már 12 millió forint értékű munkára kötöttek szerződést, a számítások azt bizonyítják, hogy így módon a javítási költségek 20-25 százalékkal lesznek olcsóbbak az egyedi javításokénál és az egyéb, nem kimondottan mezőgazdasági jellegű munkák bevezetése pedig több munkaerő, köztük nők alkalmazását teszi lehetővé./mti/

9.45/ju

-11-

el 10.2

bb 13. történelmi film készül a magyar tanácsköztársaság 50. évfordulójára a viharsarokban - darvas józsef írja a forgatókönyvet békés megyéről és orosházáról

a vid fm/sk-ju la

1967. november 10.

a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulójának megünneplésére készülnek békés megyében. a jubileumra többek között filmet készített az mszmp megyei bizottsága és a megyei tanács végrehajtó bizottsága. elsősorban a viharsarok történelmi múltját, az agrármozgalmak legkiemelkedőbb eseményeit, a felszabadulás óta elért eredményeket, a táj megváltozott jellegét mutatják be a filmen.

külön film készül a fennállásának 250. évfordulóját 1969-ben köszöntő prosházáról. a kettős jubileumra bemutatják a gyors ütemben fejlődő várost, amely a felszabadulás előtt közép-európa legnagyobb faluja volt.

mindkét film forgatókönyvét darvas józsef kossuth-díjas író, a viharsarok szülőtte és jó ismerője írja. /mti/

bb 15. szénelektrodával korszerűsítik a vegyelemzést - új találmány a veszprémi vegyipari egyetemen

a vid-szf/tné-ju la

1967. november 10.

a veszprémi vegyipari egyetem analitikai-kémiai tanszékének kutatói dr. pungor ernő professzor irányításával új vegyelemzési eljárások kidolgozásán fáradoznak. olyan készüléket állítottak elő, amelyek a vizsgált oldatba merülő ceruza formájú elektrodákból állnak. ezekkel egyszerűsítik a régebben hosszadalmas analitikai műveletet. a szakembereknek csak az elektrodához kapcsolt elektromos voltmérő kilengéseit kell figyelemmel kísérniük, az oldat töménysége és a voltmérő jelzései között ugyanis jól kimutatható összefüggés van.

a műszeres analitika most újabb elektrodával gazdagodott. a találmányként bejelentett vegyelemző egy üvegcsőből áll, amelynek alsó részén helyezkedik el a mérőfej. ez különleges vegyi anyagokban ágyazott grafitot tartalmaz. hosszas tartós mérés-sorozatot is lehetővé tesz, nem kell minden egyes mérés után felújítani a tönkrement vegyi réteget. a hozzákapcsolt regisztráló szerkezet fel is írja a kapott adatokat. így folyamatosan ellenőrizhetik az oldat összetételének alakulását.

/ folyt. köv./

9.55/ju

-12-

10.20/szb

bb 15. / szénelektrodával... 1. folyt. /-ju

a veszprémi vegyipari egyetem új találmánya a szakemberek szerint a legkülönbözőbb iparágakban használható majd vegyelemzési célokra. elsősorban olyan helyeken jöhet számításba, ahol gyors mérésekre és az adatok nagy pontosságú meghatározására van szükség. leginkább az élelmiszer-, a textil-, a festék és a gyógyszeriparban használhatják ki az elektróda előnyeit.

az értékes tudományos kutató munka eredményei iránt a külföld is érdeklődik. /mti/

bb 18. korszerű, új kompresszorizem diógyőrött

a vid-szf/tné-ju la

1967. november 10.

a lenin kohászati művek sürített levegő szükségletét eddig több helyen telepített, régi típusú, dugattyús kompresszorokkal állították elő, nehézkesen. a várhatóan növekedő, nagyobb igények gazdaságosabb kielégítésére több mint 70 millió forint beruházással új, központi kompresszor üzemet építettek. a korszerű, részben automatizált szocialis létesítményekkel ellátott új üzem elkészült. a jelentős részben üveg elemekből épült tágas, világos üzemcsarnokban négy szovjet gyártmányú, nagy hatásfoku turbó kompresszort szereltek fel szovjet szakemberek közreműködésével és megkezdték a berendezések forgató próbát. a gépek egyenkénti kipróbálása után ebben a hónapban sor kerül a berendezések próbaüzemeltetésére, majd a rendszeres termelőmunkára. /mti/

10.20/szb

-13-

10.20/szb

bb 19. új típusu kapcsolatok a vállalatok között - „sir-nevet”, viszony a termelő üzem és a kutatóintézet közt - kormányrendelet az állami vállalatok és szövetkezetek vállalkozási szerződéseiről

1 bc/lk-lm zs

1967. november 10.

a minisztertanács legutóbbi ülésén kormányrendeletet fogadott el az állami vállalatok és szövetkezetek vállalkozási szerződéseiről. a szabályozással kapcsolatban az igazságügyminisztériumban a következőkben tájékoztatták az mti munkatársát:

- a vállalatok, a szövetkezetek, s az egyéb gazdasági szervezetek feladataik ellátása során a legkülönfélébb kapcsolatokba lépnek egymással. ezeknek két fő formája van: termékek, rendszerint tömegtermelésben előállított, nagy mennyiségű áruk szállítása, másfelől egyedi termékek - nagy gépek, épületek, stb. - és munkával elérhető egyéb eredmények előállítás.

- a termékforgalom jellegzetes jogi lebonyolítási formája a szállítási szerződés, mezőgazdasági termékeknél a termékértékesítési szerződés, a másik kapcsolati típus jogilag a vállalkozási szerződés keretei között valósul meg.

- ez a szerződéstípus a korábbi mechanizmus viszonyai között meglehetősen háttérbe szorult, gyakorlatilag - a beruházási kódex sok kötöttsége közé igazozottan - csak néhány alfaja érvényesült, mint az építési, építéstervezési és az ugynevezett technológiai szerelési szerződések.

- az új gazdasági mechanizmusban a vállalkozási szerződés jelentősége megnő. míg a korábbi gazdaságirányítási rendszert a vállalati kapcsolatok nagymérvű uniformizálása jellemezte, addig a reform a gazdasági kapcsolatok igen változatos formáit kívánja meg és teszi lehetővé. e kapcsolatok egyik fontos jogi formája a rendkívül rugalmas vállalkozási szerződés. ez a szerződésforma kifejezésre juttatja, hogy a vállalt munkát a megrendelő utmutatása, kívánsága szerint kell elvégezni, a vállalkozó pedig az eredményért felel; feladata, hogy a munkával előállított eredmény kielégítse a szerződés célját, a megrendelő szükségleteit és igényeit.

a kormány új rendeletével szabályozott jogi kapcsolatnak nagy a jelentősége a népgazdaság működése szempontjából. elsőként az eddig is szabályozott építési munkákat kell megemlíteni.

/folyt.köv./

10.15/lm

- 14

de
11.02

bb 19: /új típusu kapcsolatok ... 1. folyt./-lm

e tekintetben újdonság az, hogy a korábbi, a legapróbb részletekig lehatoló módszer helyett az új rendelet nagyvonalú, rugalmas, a felek megállapodásának tág teret enged, hasonló a helyzet a tervezéssel is. ezt a fontos területet a korábbi szabályozás lényegében az építés-tervezésre szűkítette le, jóllehet a népgazdaság működése szempontjából az egyéb tervezési munkák /a gyártmányok kifejlesztése-tervezése és a gyártási technológia megtervezése/ semmivel sem hátrébbállók; szerepük elsőrendű iparunk versenyképessége, termelékenységének emelkedése szempontjából. az új szabályozás mellett például nincs akadálya annak, hogy a termelő üzem egy kutató intézettel olyan vállalkozási szerződést kössön, valamilyen gyártmány kifejlesztésére, vagy valamilyen technológia kidolgozására, amely az intézetet közvetlenül, anyagilag érdekelté teszi. esetleg úgy, hogy a vállalkozás kockázatán megosztottnak: ha a kutató intézet munkája nem éri el a kitűzött célt - bizonyos mennyiség forgalmazása az új gyártmányból, vagy meghatározott önköltségcsökkentés az új technológia révén - az intézet nem kap díjazást, vagy csak minimális, készkiadásait fedező díjazásban részesül. ha viszont munkája eredményesnek bizonyul, s így a vállalat jövedelmezőségét javítja, a kutató intézet, amely az előbbi esetben „együtt sirt”, a termelő üzemmel, „együtt is fog nevetni”, a többletbevétel egy részét vagy a többletmegettakarítás meghatározott hányadát vállalkozói díjként megkaphatja. nyilvánvaló, hogy az ilyenfajta vállalkozói kapcsolat a kutató munkahelyet arra fogja indítani, hogy feladatát minél tökéle- sebben lássa el, hogy olyan kérdésekkel foglalkozzék, amelyek az ipar számára „érdekesek”, a vállalatok jövedelmezőségét, s ennek révén a piac jobb ellátását biztosítják.

vagy egy másik példa: a korábbi mechanizmusban a beruházó a tervező és a kivitelező kapcsolata mindig egyetlen sémához igazodott. külön szerződéses kapcsolat volt egyrészt a tervező és a beruházó, másrészt a beruházó és a kivitelező között; a tervező és az építő-vállalat mindig csak a beruházón keresztül volt „jogi”, kapcsolatban. bár ezt a kapcsolat-rendszert nem kell feltétel nélkül elvetni, könnyen elképzelhető, hogy a feleknek jobban meg fog felelni olyanféle szervezési rend, amelyben a beruházó csak egy féllel, a tervezővel áll kapcsolatban, s a tervező gondoskodik arról, hogy a saját maga által kidolgozott és a megrendelőtől jóváhagyott tervek megvalósításával kivitelezőt bizzon meg. ebben az esetben a tervek valóra váltásának, a napi munka során szükségképpen felmerülő kisebb változtatások lebonyolításának útja egyszerűbbé válik, a beruházó - ahelyett, hogy a tervezői és a kivitelezői érdekek ütközője lenne, - egyedül a tervezővel áll szemben, s joggal várja tőle a teljes, működőképes szolgáltatás, például egy üzemképes gyári csarnok teljesítését.

/folyt.köv./
10.20/lm

- 15 -

de
11.02

bb 19. /ujtipusu kapcsolatok... 2. folyt./-Lm

nyilvánvaló, hogy a helyes árrendszer ösztönözni fogja a tervezőket, hogy megfelelő fővállalkozási díj fejében érdekük legyen ilyen szolgáltatások elvállalása, amikor a beruházó - ahogy mondani szokták - csak a létesítmény kulcsára vár, hogy azt megnyissa és üzembe helyezze.

a további vállalkozási tippu kapcsolatok sorából elég megemlíteni a bérmunkát, a különféle javításokat, korszerűsítéseket, az egyedi tervek alapján készülő nagyipari termékeket, a különféle nagyipari jellegű szolgáltatásokat, hogy képünk legyen arról, milyen változatos lehet ennek az újonnan szabályozott szerződésfajtának az alkalmazási területe. Joggal várható az új kormányrendelettel, hogy jelentős segítséget nyújt az új gazdasági mechanizmusnak megfelelő kapcsolatok kialakításában, a gazdálkodó szervezetek egyszerűbb, rugalmasabb - a fogyasztás szükségleteit mind jobban figyelembe vevő - együttműködésének megszervezésében, -fejeződött be a tájékoztató./mti/

bb 20. súlyos közlekedési balesetek

i fe/lk-Lm hk

1967. november 10.

Vámos Károlyné 44 éves háztartásbeli személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget a 7., kerületben az almássy tér és a Csengery utca kereszteződésében és összeütközött az offset nyomda személygépkocsijával, majd járművel elütötte a gyalogosan haladó Németh Etel 53 éves takarítónőt, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. Az offset nyomda személygépkocsi sofőrje is könnyebben megsérült. A rendőrség Vámos Károlynét őrizetbe vette és a vizsgálatot tovább folytatja.

Székely István 33 éves gépkocsivező tehergépkocsival szabálytalanul tolatott és elütötte özv. Sági Istvánné 63 éves nyugdíjast, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. A gondatlan gépkocsivező ellen a rendőrség eljárást indított.

a 2. kerületben a Pasaréti utca és a Gábor Áron utca kereszteződésében Bókay Árpád 68 éves nyugdíjas személygépkocsijával szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek utasa Petik Zoltánné súlyosan megsérült./mti/

10.30/Lm

- 16 -

1102

bb 17. kavics térkép a magyarországi lelőhelyekről - felére csökkenthető a szállítás utja

i sb/lk-Lm ie

1967. november 10.

a földmérő- és talajvizsgáló vállalat több mint egy éves munkával elkészítette Magyarország kavicslelőhelyeinek térképét. Több ezer víz- és talajkutató furás adatait dolgozták fel, s elsősorban a könnyen feltárható kavicsrétegeket keresték.

eddig a Dunától középső és déli részén, s főleg a tiszántúlon az építkezések messziről, gyakran több száz kilométerről szereztek be a kavicsot. ezért a kavics, amelyet a telephelyen még köbméterenként 25-40 forintért vásárolhattak, a hosszú szállítás költségeivel az építésnek már esetenként 100-140 forintba került. a kavics térkép azonban kimutatta, hogy a jelenleg kiaknázott kavicsbányáktól távolabb vidékeken is új bányákat tárhatnak fel. mód nyílik arra, hogy 50-100 kilométeres körzeteket lassan el kavicssal, s általában felére csökkentsék a szállítás útját. a szállítási költségek jelentős részének megtakarítása miatt kifizetődő lehet az is, hogy a nagyobb építőipari vállalatok saját kavicsbányát létesítsenek. a szállítási út csökkenése - kedvező a vasúti vagonpark kihasználásának is. ezenkívül a térkép megmutatta a munkaerőfelesleggel rendelkező, de természeti kincsekben szegény mezőgazdasági területek iparosításának új lehetőségeit.

az új térképet elsőként a szilikátipari központi kutató intézet hasznosítja. a jelzett új lelőhelyeken várható termelés és az egyes országrészek kavicsigényének összeegyeztetésével kidolgozza a hazai kavicsbányászat fejlesztésének, a kavicsvagyon feltárásának tervét./mti/

bb 21. a Lotto 45. heti nyerőszámai

hné-Lm hk

1967. november 10.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság tájékoztatása szerint celládömlőn a járási művelődési otthonban megtartott Lottósorsoláson a 45. játékhetén a következő számokat húzták ki:

33, 38, 39, 75, 81./mti/

10.44/Lm

- 17 -

1102

bb 22. fogadás a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front együttesének tiszteletére

t pr/gk-ju zs

1967. november 10.

a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front hazánkban tartozkodó ének-, zene- és táncgyűjtésének tiszteletére pénteken a hazafias népfront belgrád rakparti székházában fogadást adott harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára. a találkozón jelen voltak az országos béketanács és a hazafias népfront vezetői, társadalmi életünk ismert személyiségei. ott volt phung manh cung, a vdk nagykövetségének ideglenes ügyvivője és dinh ba thi, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője. a vietnami művészek tiszteletére rövid műsort rögtönöztek a színház- és filmművészeti főiskola hallgatói. /mti/

--

bb 23. időjárásjelentés

hné-ju

1967. november 10.

a meteorológiai intézet jelenti november 10-én, pénteken délután 12 órakor:

szórványos, kisebb esők

a magashoz északnyugatról áramló hidegebb levegő, ma hajnalban eljutott milano-münchen-berlin-koppenhága vonaláig. vonulása során szárazföldünk nyugati részén kialakuló ködtakaró fokozatosan feloszlott, s így az enyhe, páradus légtömegek uralma mindinkább dél- és kelet-európa térségeire korlátozódott.

hazánkban csütörtökön változóan felhős, főként a dunántúlon erősen párács, és a nap második felében esős volt az idő. a déli és keleti megyékben a délnyugatról áramló enyhe légtömegek, valamint a pár órács napsütés hatására 17-21, máshol 11-15 fokos hőmérsékleti csúcstartékek alakultak ki. az éjszaka folyamán a tisztántulról is több helyről jelentettek esőket. a lehullott csapadék mennyisége szeszélyes eloszlás mellett általában nem haladta meg a 10 mm-t. pénteken hajnalra 5-11 fokig hűlt le a levegő. délelőtt az ország nagy részén feloszlott a ködtakaró és a hőmérsékleti értékek 11 órára 8-12 fokot értek el.

/ folyt. köv. /

13.00/ju

-18-

csé 1335/

bb 23. / időjárásjelentés... 1. folyt. /-ju

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 11,4 fok volt, 4,3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

várható időjárás szombaton estig: időnként felhősödés, szórványos kisebb esővel, a reggeli órákban, főként keleten, erősen párács, ködös idő, helyenkint ködcsitálás, mérsékelt, napközben kissé élénkebb délnyugati, nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 10-15 fok között.

a duna vízállása 170 cm. /mti/

--

bb 25. három műszakos tsz üzem

vid-sz/tné-ju hk

1967. november 10.

az őrségben, ahol a földterület több mint egyharmadát erdő borítja, a termelőszövetkezetek fafeldolgozó üzemeket rendeznek be. a rábagyarmati szövetkezeteknek például évi három és félmillió forint bevételt jelent a fafeldolgozó üzeme. a sok megrendelésnek három műszakban tesz eleget.

a tsz jövőre a vidék rábamenti nagy szövetkezeti gazdasághoz csatlakozik. így ezerháromszáz hold erdeje lesz és a tervek szerint parkettát is gyárt. /mti/

--

13.45/ju

17.21

-19-

bb 24. a hadtörténeti muzeum

gk-ju zs

1967. november 10.

jubileumi előadássorozatának keretében magyar internacionalisták turkesztánban címmel tart előadást sziklai sándorné vasárnap délelőtt 11 órakor a muzeumban. /mti/

--

bb 26. új gyártástechnológiával biztonságosabb lett és meggyorsult a ferro-titán gyártása

a vid-szf/tné-ju hk

1967. november 10.

hat hónapja robbanás történt a zagyvarónai ötvözetgyár kísérleti üzemében, ahol világszerte alkalmazott technológiával ferro-titánt gyártottak az ivfényes kiskemencében. noha a robbanás csak kisebb sérüléssel járt, a gyár műszaki vezetői gyors kísérletekhez kezdtek, hogy a ferro-titán gyártás robbanásveszélyes és mérgező hatásokkal járó gyártástechnológiáját megváltoztassák.

a kísérletek arra irányultak, hogy a gyártás során eddig nélkülözhetetlennek vélt kálium-klorátot kiiktassák a gyártás technológiából. a kísérletek sikerrel jártak: sikerült olyan új elegyösszetételt kidolgozni, amely a világszerte elismert eddigi gyártástechnológiából kiiktatja a robbanásveszélyes és mérgező hatású kálium-klorátot. a gyártás menete is meggyorsult, az új összetételű elegyadagolás eredményeként, amellett, hogy biztonságosabb lett a gyártás, a hazai kohászat a nélkülözhetetlen ferro-titánból tíz tonnát gyárthat havonta.

igy a nagyértékű, tonnánként 70 000 forint értékű ferro-titán gyártásában az emlékezetes robbanás miatti kéthónapos termelés kiesést már pótolták az ötvözetgyár kohászai. /mti/

--

13.50/szb

17. sz

-20-

bb 27. megszépült és az ország legnagyobb vidéki szállodájává bővült a győri vörös csillag

a vid-szf/tné-Lm hk

1967. november 10.

talán egy vidéki város sem érezte annyira a szállodai szobák hiányát, mint Győr, hiszen a hegyeshalmi és a soproni, valamint a rajkai határállomás közelsége miatt igen nagy a turistaforgalma.

most segítenek a szállodai szobahiányon. az építők gyors ütemben dolgoznak azon a hatemeletes új épületen, amely a vörös csillag szálló része lesz és amelyben 110 szoba kap helyet. a győr-sopron megyei építőipari vállalat dolgozói elérték a legfelső, hatodik emeleti magasságot és most a terveknek megfelelően azon dolgoznak, hogy téliessítsék az építkezést. a 22 millió forintos beruházásból épülő új szállodarészt szeretnék a jövő év júniusában átadni. a régi szállodarész helyiségeit is felújítják a jövő nyárig.

a vörös csillag építkezésének befejezése után 250 szobájával és 500 helyével az ország legnagyobb vidéki szállodájává lép elő. /mti/

--

bb 28. a gondatlan fűtés áldozatai - halálos szénmonoxid-mérgezések

i fe/lk-Lm zs

1967. november 10.

tragikus szénmonoxid-mérgezés történt a balatonújhegyi állami gazdaság munkásszállásán. az egyik négyágyas szobában fűtés közben kiesett a kályhacső, amelyet rosszul illesztettek vissza. a kiömlő szénmonoxidtól rábek Márton 24 éves segédmunkás, Tótszentmártoni és Gazsek Márton 27 éves vízvezeték szerelő, Szepetneki Lakosok a helyszínen meghaltak, Hegyi István 31 éves géplakatost és Horváth József 20 éves hegesztőt életveszélyes állapotban szállították kórházba. a szerencsétlenség ügyében a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

a sasad mezőgazdasági szövetkezet kamaraerdei út 240. szám alatti kazánházban halálos szénmonoxid-mérgezést szenvedett Farkas János 68 éves fűtő. a baleset ügyében a vizsgálat folyamatban van. /mti/

13.50/Lm

17. sz

- 21 -

bb 29. már árusítják az új széntüzelésű kandallót

a vid szf/sk-ju hk

1967. november 10.

októberben kezdtek hozzá a zománcipari művek salgótarjáni gyáregységében, közlemt nevén a tüzhelygyárban a salgó-kályha család legújabb és egyben legkorszerűbb típusának, az üveges ajtóval ellátott széntüzelésű kandallónak sorozatgyártásához. a barna, fehér, fekete és más színben is készülő, nagy hőhatásfokú kályhából a kereskedelem sürgetésére az idén már 4000-nek a gyártását vállalta a salgótarjáni gyár. pénteken már balassagyarmat, budapest, székesfehérvár, tata, miskolc, veszprém, debrecen és természetesen salgótarján üzleteiben megjelent a széntüzelésű kandalló. karácsonyig az eddig beérkezett össze igényt kielégíti a gyár, amely jövőre már harmincezret gyárt a kereskedelem megrendelésére. /mti/

--

bb 30. tételen is teljesítette évi tervét a dunai vasmű hideghengerműve

a vid szf/sk-ju hk

1967. november 10.

a dunai vasmű hideghengerművének a technológiai előírásokat tartalmazó, ugynevezett „zöld könyv”, szerint 1970-ben kelte elérnie a termelési maximumot. az idei jubileumi munkaverseny segítségével és számos sikeres műszaki intézkedéssel azonban a hideghengermű már az 1969. évnek megfelelő kapacitással dolgozik. a hideghengereszek pénteken, tehát 50 nappal a határidő előtt, tételen is teljesítették idei 150.000 tonnás finomlemezgyártási tervüket. most az exporttöbblet gyártásra fordítják a figyelmet. az év végéig még 22.000 tonna lemezt készítenek, ennek legnagyobb részét exportálják.

az évi terv teljesítésének értékét növeli, hogy az év kezdettől mostanáig 5300 tonna lemezt hengereltek megtakarított anyagból. /mti/

--

14.00/ju

17.10/2

-22-

bb 31. a szovjet híradó jubileuma - koktél a külügyminisztérium vendégházában

i vt/lk-ju zs

1967. november 10.

a szovjet híradó című képes folyóirat megjelenésének 10. évfordulója alkalmából a külügyminisztérium sajtó osztálya pénteken koktélt rendezett a minisztérium disz téri vendégházában. jelen volt bojti jános külügyminiszterhelyettes, darvasi isiván az mszmp központi bizottságának megbízott osztályvezetője, Mihályfi ernő, az mszbt országos elnöke, barcs sándor, a magyar újságírók országos szövetségének elnöke, naményi géza, a tájékoztatási hivatal vezetője, továbbá a magyar sajtó, a rádió és a televízió több vezető munkatársa.

részt vett a koktélpartin f. j. tyítov, a szovjetunió budapesti nagykövete is.

zádor tiber, a külügyminisztérium sajtó osztályának vezetője köszöntötte a megjelenésének 10. évfordulóját ünneplő szovjet híradó szerkesztőségi kollektíváját, majd Mihályfi ernő átnyújtotta a korzin-nak, a jubiléum lap főszerkesztőjének az mszbt aranykoszorus díszplakettjét és a baráti társaság elnökségének üdvözlő levelét. /mti/

--

bb 32. mhsz-értekezletek

i vt/lk-ju zs

1967. november 10.

megkezdődtek a fővárosban az mhsz kerületi és nagyüzemi aktivista-értekezletei. a tanácskozás-sorozat szerves része a magyar honvédelmi szövetség kerületi, illetve nagyüzemi szervezetel létrehozásának. az aktivistákat a kerületi elnökök tájékoztatják az új szerv előtt álló feladatokról, az átszervezéssel kapcsolatos tennivalókról. /mti/

--

bc

14.45/ju

17.10/2

-23-

bb. 33. indiai nőküldöttség budapesten

1/fe/hné/zs/il/hk

1967. november 10.

a magyar nők országok tanácsa vendégeként pénteken budapestre érkezett renu csakratty, az indiai nőszövetség főtitkára és munkatársa fakhar bégum. az indiai nőküldöttség mintegy tíz napot tölt hazánkban, ismerkedik a magyar nőmozgalom munkájával, s felkeres több szociális intézményt./mti/

bb. 34. erdei Lászlóné

1/fe/hné/zs/il/hk

1967. november 10.

a magyar nők országos tanácsának elnöke, aki a magyar nőmozgalom képviselőjeként vett részt moszkvában az októberi jubileumi ünnepeken, pénteken hazaérkezett./mti/

bb. 36. kitűnő az új rizs minősége - naponta 240 mázsát tasakolnak karcagon

a/vid/szf/sk/il/hk -

1967. november 10.

szolnok megye hagyományos rizstermelő tájain befejeződött az idei jó termés cséplése. a közös gazdaságok mintegy 13.000 hold rizsvetésének holdankénti hozama elérte a 13 mázsát. a karcagi hántolómalom, amely a megye termését dolgozza fel, eddig 650 vagon új rizst készített elő fogyasztásra. a laboratóriumi vizsgálatok szerint az idei rizs minősége kifogástalan, jobb az előírt szabványnál. a hántolómalom a feldolgozó gépek technológiai korszerűsítésével megszüntette a törmelékot, az új termésből már csak aelső osztályú, exportminőségű rizst ad a kereskedelemnek.

az üzem csomagoló részlegében naponta 240 mázsá rizst tasakolnak egy kilós tételekben. csomagolásra egyelőre még a hagyományos papírzacskót használják. a polietilén tasakokkal most kísérleteznek./mti/

16.20/il

- 24 -

18.12.19

bb. 35. kuwaiti megrendelésre készült autóbuszokat adták át az Ikarus-ban

t/sz/lk/ie/il/hk

1967. november 10.

a megürit külkereskedelmi vállalat alig három hónappal ezelőtt kötött szerződést a kuwaiti transport company-val 180 Ikarus-66. típusú autóbusz szállítására. a kuwaiti megrendelésre készült autóbuszok közül 80 már lekerült a szalagról, szállításuk a jövő héten kezdődik. ezt megelőzően pénteken a mátyásföldi gyárban jelképes átadási ünnepséget tartottak, amelyen résztvett a kuwait transport company ez alkalomból budapestre érkezett küldöttsége, abdullah alganim alusman vezetésével, valamint Abdul Latif al-mani, a társaság vezérigazgatója és Riffat Hananu, a társaság főmérnöke.

a vendégek az Ikarus-gyárban rendezett ünnepségen megtekintették az első, már műszakilag is átvevett autóbuszokat, majd a delegáció vezetőjének bacsák nándor, a megürit vezérigazgatója arany indítókulcsot nyújtott át.

a kuwaiti szakemberek az mti munkatársának adott nyilatkozatukban elmondották, hogy a magyar autóbuszokat már hosszabb ideje ismerik, és tudják, hogy azok több arab országban közlekednek, jól beváltak.

- nagyon örülünk - mondták -, hogy magyarországon megfelelő partnereket találtunk. elégedettek vagyunk mind a most átvevett járművek minőségével, mind a típus műszaki megoldásával. a gyár eleget tett speciális kívánásainknak is, ilyen volt például a trópusi kivitel, a szellőzés megoldása, az ülések elrendezése. a magyar buszokat ugyanis iskolások szállítására használjuk majd fel. az első száz autóbusz várhatóan még ez évben megérkezik Kuwaitba, a további nyolcvan pedig februárban vesszük át. a gyors szállítási határidő is közrejátszott abban, hogy a sok külföldi ajánlattevő közül végül is a megürit-tel kötöttük meg ezt az üzletet.

az autóbuszok ünnepélyes átadása után a kuwaiti vendégek szentirmai kornél főmérnök kalauzolásával gyárlátogatáson ismerkedtek meg az üzem működésével, termékeivel./mti/

bb. 50. szirmai Jenőnek,

k/cs/hné/ie/il/hk

1967. november 10.

a szövetség elnökének vezetésével a szovjetunióban járt magyar szövetkezeti delegáció pénteken hazaérkezett budapestre./mti/

16.35/il

- 25 -

18.12.19

bb. 38. a budapesti orvostudományi egyetem tudományos ülészaká-
nak második napja

t ms/gg/zs/gy/hk

1967. november 10.

a budapesti orvostudományi egyetem ünnepi tudományos ü-
lésszakának második napján, pénteken több jelentős előadás hang-
zott el. dr. tarján imre professzor, az egyetem orvosi-fizikai
intézetének igazgatója bizonyos vírusok sugársérüléseivel kap-
csolatban folytatott többéves kutatásokról számolt be. jelen-
tős kutatási eredményeket ismertetett b.k. vainstein akadémikus,
aki moszkvai intézetében munkatársaival együtt a biológiailag
fontos fehérjemolekulák, valamint a fehérjekristályok szerkezetét
tanulmányozza.

szentágothay jános, akadémikus beszámolt azokról a módszerek-
ről, amelyek segítségével a gerincvelő különböző funkciókat el-
látó neuron-hálózatait, rendszereit el lehet egymástól különí-
teni. e kutatások a későbbiekben nagy segítséget adhatnak a gya-
korlati orvostudománynak is.

dr. pandula egon egyetemi tanár a gyógyszergyártás és a
tudományos technikai forradalom címmel adott elő, dr. i. muravjev
pjatyigorszki professzor a gyógyszerkészítmények előállításában
jelentkező problémákat és tudományos megoldásukat ismertette,
mész lászló docens pedig a marxista-leninista emberfelfogás és
az orvostudomány viszonyát elemezte./mti/

bb. 37. a tervezettnél több búzát vetettek szolnok megyében

vid-szf/sk/gy/hk

1967. november 10.

az ország második legnagyobb gabonatermelő megyéjében,
szolnok megyében, befejeződött az őszi kenyérgabona vetése. a
közös gazdaságok kevés híján 180 000 holdon tették földbe a
legjobbán bevált hazai és intenzív külföldi búzákat magját. a ter-
melőszövetkezetek számoltak azzal, hogy a belviz feltöltés esetleg
kárt okoznak a vetésben, ezért mintegy 2 000 holddal több búzát
vetettek a tervezettnél. a november eleji határszemle azt mu-
tatta, hogy megszerte kitűnő vetőanyagba került a buza, csaknem
70 százaléka már szépen zöldell./mti/

16.40/gy

1810 P

- 26 -

bb. 39. hazaérkezett a partizánszövetség küldöttsége

k vt/tm/zs/gy-hk

1967. november 10.

pénteken visszaérkezett budapestre a magyar partizán
szövetség küldöttsége, amely - a szovjet hadviseltek bizott-
ságának meghívására - részt vett a nagy októberi szocialis-
ta forradalom 50. évfordulója alkalmából rendezett ünnepsége-
ken, a delegáció tagja volt dr. sós györgy rendőrvetérőrnagy,
a partizán szövetség alelnöke, gábor istván főtitkár és
usza gyula altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a szö-
vetség országos bizottságának tagja./mti/

bb. 40. a budai fotóklub

hné/sr/gy/hk

1967. november 10.

a hazafias népfront légymányosi klubhelyiségében pénteken jól-
sikerült művészfotó-, színes diafilm- és amatőr keskenyfilm-
bemutatót rendezett./mti/

bb. 41. a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának

hné/zs/gy/hk

1967. november 10.

meghívására harry krebs berlini főpolgármesterhelyettes ve-
zetésével kereskedelmi és vendéglátóipari szakemberekből
álló küldöttség érkezett csütörtökön budapestre./mti/

bb. 44. köpeczi béla, a tudományos akadémia levelező tagja

hné/zs/gy/hk

1967. november 10.

párizsba utazott, ahol részt vesz a november 14-én kezdődő
„marxista gondolat hetén”./mti/

bb. 45. magyar képzőművészeti kiállítás ankarában

lk/zs/gy/hk

1967. november 10.

november 15-én magyar grafikai és kisplasztikai kiállí-
tás nyílik ankarában, ahol 15 neves mai grafikus és öt szobrász-
művész hatvan grafikájából és 40 kisplasztikájából rendeznek
tárlatot. a kiállítás megnyitására pénteken elutazott csuhány
kálmán grafikusművész, és tar istván szobrászművész./mti/

16.50/il

1810 P

- 27 -

bb. 43. négyputtonyos szekszárdi vörös aszubar készül

a bid-szf/sk/gy/hk

1967. november 10.

befejeződött a szünet a szekszárdi borvidéken is. a szekszárdi állami gazdaságban a megaszusodott kadarkaszó-
lőbogyókat szedték le utolsóként és válogatták ki szemenként.
ezekből most a tokaji mintájára vörös aszubarot készítenek.

a gazdaság már harmad ízben kísérletezik vörös aszubar.
először 1960-ban, azután 1966-ban szüreteltek erre a célra
kadarkát. az eredmény biztató, jelenleg a tavalyi vörös aszu-
erik a hordókban, a tokaj-hegyaljai módszer szerint, három
évig. az idei töppedt szemeket most dolgozzák fel. pataky
lászlónak, a gazdaság főkertészének becslése szerint az idei
vörös aszubar minősége jobb lesz a tavalyinál, sőt az elő-
éviét is felülmúlja, pedig az kedvezőbb évjárata volt az
1966-osnál. az idén is lesz néhány hordó négy puttonyos szek-
szárdi vörös aszubar./mti/

..

bb. 46. öt község ellátására vízmű épül aszódon

a vid-szf/sk/gy/hk

1967. november 10.

aszódon bár működik egy törpevízmű, s megoldották az új
lakótelep ellátását is, a község lakosságának hatvan százaléká-
mégis egészségtelen kutakból kapja ivóvizét. ezért aszódon re-
gionális fejlesztési tervet dolgoztak ki. ehhez csatlakozott
bag, domony, iklad és kartal is. a több ezer holdas területet
ellátó vízmű központja aszódon lesz, ahol víztorony és hat
mélyfúrású kut készül. a tervek szerint 1970-ig megépítik
aszód vízhálózatát, majd a következő két évben bekapcsolják a
környező négy községet is. az első lépést már megtették:
elkészült egy 250 méter mély kut, amely percenként 200 liter
jóminőségű vizet szolgáltat./mti/

..

bb. 49. befejeződött a szabolcsi pedagógiai ülészak

vid-fm/tné/gy/hk

1967. november 10.

pénteken befejeződött a szabolcsi pedagógiai ülészak.
hajdu, borsod, heves és szabolcs megye vezető pedagógusai há-
rom napig tárgyaltak nyíregyházán a pedagógiai tudományok,
módszerek fejlesztésének eredményeiről és a feladatokról. az
ülésszakon két jelentős előadás hangzott el a szovjet pedagó-
gia hatásáról, illetve a gondolkodás fejlesztésének pszicho-
lógiai kérdéséről. ezenkívül hét olyan pályázati mű megvita-
tására került sor, amely sok évi gyakorlati munka tapasztala-
it összegezi./mti/

..

- 28 -

16.55/11

-1448

bb. 42. a belga műszaki hét lehetőséget teremt gazdasági kapcso-
lataink bővítésére - megnyitott a belga ipar reprezentatív sereg-
szemléje

t/tz/tk/ie/il/hk

1967. november 10.

pénteken délelben a technika háza kupolacsarnokában ünnepe-
lyes keretek között megnyitott a belga műszaki hét. a belga ipar
reprezentatív seregszemléjének megnyitására jelen voltak a
külgügyminisztérium, valamint a gazdasági és a tudományos élet
képviselői. megjelent a budapesten akkreditált külképviseletek
számos vezetője és munkatársa is.

az ünnepséget kiss árpád miniszter, az országos műszaki
fejlesztési bizottság elnöke nyitotta meg. rövid áttekintést
adott a magyar-belga kereskedelmi kapcsolatok fejlődéséről.
megemlékezett arról, hogy a belga-luxemburgi gazdasági unió
és hazánk között 1962 óta az árucserforgalom csaknem megkét-
szereződött, az idén áprilisban aláírt megállapodás, valamint
a belga kormány kereskedelempolitikai intézkedései pedig több
területen új lehetőséget teremtettek kereskedelmi és gazdasá-
gi együttműködésünk fejlesztésére.

- az államközi kereskedelmi megállapodásokon túl azonban -
mondotta - a gazdasági kapcsolatok fejlesztésének másik alapvető
feltétele, hogy a műszaki-gazdasági szakemberek, valamint az
ipari körök és vállalatok egyre jobban megismerjék a másik ország
iparjának műszaki színvonalát és teljesítőképességét, s a két
ország piaci helyzetét. e téren már eddig is történtek lépések.
például de winter belga külkereskedelmi miniszter 1966. májusá-
ban a budapesti nemzetközi vásáron ismerkedett személyesen a
magyar ipar korszerű termékeivel, bíró józsef magyar külkereske-
delmi miniszter pedig néhány hete látogatott el brüsszelbe.

- úgy gondolom - fejezte be szavait kiss árpád, - hogy a
belga műszaki hét eseményei elmélyítik eddigi ismereteinket,
lehetővé teszik gazdasági kapcsolataink bővítését és a szakembe-
reink közti kollegiális kapcsolat kialakulását.

az ünnepi beszédet pierre yves de vleeschauwer, belgium ma-
gyarországi nagykövete tartotta.

- a belga műszaki hetek megrendezésében - mondotta - igen
jó előjeleket látok alig néhány napja megkezdett küldetésem tel-
jesítésére. igen nagy fontosságot tulajdonítok annak, hogy ez
az első ilyen jellegű ipari seregszemle, amelyet belgium külföl-
dön rendezett, és kiemelendő az is, hogy ez az eseménysorozat
nem vásár, nem kereskedelmi kiállítás. a hangsúly kifejezetten a
műszaki kérdéseken, kutatásokon van. alkalom ez az eszmecsere
a legkülönbözőbb fontos ipari témákról.

/folyt.köv./

HK

- 29 -

17.00/gy

-1448

bb. 42. / a belga műszaki hét ... 1. folyt./ il

- az ipar igen erőteljesen fejlődik - mondotta a továbbiakban. - a tudomány és a technika eddig soha nem látott haladását semmi meg nem állíthatja, ez a helyzet pedig magával hozza annak szükségességét, hogy lépünk ki országaink szűk határai közül, ez a felismerés jelentkezik a magyar, a luxemburgi és a belga kormányok által az idén áprilisban kötött megállapodásban is. - a cél, amelyet mind az egyezmény, mind a belga műszaki hét szolgálni kíván, azonos: erősíteni és szorosabbra fűzni a kapcsolatokat országaink között - fejezte be beszédét a belga nagykövét.

a most következő napokban budapesten 53, vidéken hét tudományos előadást tartanak kiváló belga szakemberek, a budapesti technika házában pedig bemutatják a belga ipar legkorszerűbb, legszebb termékeit./mti/

--

bb. 47. új külföldi vevők a Lenin kohászati művekben

vid/szf/tné/il/hk

1967. november 10.

a Lenin kohászati művek különböző termékei, csiszolt-, húzott-, kovácsolt, és hengerelt áruik jó minőségükkel, megbízhatóságuknál fogva újabb piacokat hódítottak meg külföldön.

Legutóbb a közel-, illetve a távol-keletről ceylon, burma és irak jelentkezett vevőként, az új rendelők között van olyan iparilag fejlett ország, is, mint svédország, a gyár egyik legkevesebb gyártmányából, a vasúti kerékbroncsból vásárolt több mint 1300 tonnát, amelyet a diósgyőri gyár hiánytalanul el is szállított.

a gyár termékei mintegy hatvan országba jutnak már el, a diósgyőri kohászok esedékes exporttervéket jelentősen túlteljesítve már eddig több ezer tonna árut küldtek rendelőknek előszállítás formájában, hogy az így nyert időelőnyt az év végéig a népgazdaság fizetési mérlegét javító exportgyártmányok elkészítésére fordíthassák./mti/

He

--

- 30 -

17.05/gy

18.15.2

bb. 48. megkezdték a vecsési káposzta savanyítását

a/vid/fm/gö/il/hk

1967. november 10.

vecsésen a zöld mező és az ezüstkalász termelőszövetkezetekben, valamint az egyéni gazdaságokban megkezdődött a közkedvelt termékük, a savanyított káposzta készítése, a gondosan elvermelt káposztát folyamatosan március végéig savanyítják és a fővárosi piacokon kívül többszáz mázsányi mennyiséget szállítanak az ország más vidékeire is, a zöld mező termelőszövetkezetben elhatározták, hogy a jövő évben másfél millió forintos beruházással korszerű üzemet rendeznek be, ahol 140 vagon zöldségféle tartósításán kívül havonta 3000 mázsa káposztát savanyítanak./mti/

--

bb. 56. budapesti festőművész - debreceni tárlata

vid/fm/tné/il/La

1967. november 10.

pénteken debrecenben, a képcsarnok vállalat medgyessy-termében megnyitották balogh andrás budapesti festőművész kamara-tárlatát, a kiállítás egyik érdekessége, hogy ezuttal először szerepel közönség előtt a művésznak kodály zoltánnal készített olajfestménye, amelyet a nagy mester életének utolsó időszakában alkotott, balogh andrás nagyméretű olajfestményei közül kiállították budai és balatoni tájképeit, valamint figurális kompozícióit./mti/

--

bb. 55. városi szavalóversennyel kezdődtek meg a balassagyarmati színpadi napok

vid/fm/sk/il/La

1967. november 10.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére irodalmi színpadi napok kezdődtek pénteken balassagyarmaton, a kiskőrös megyei bizottsága, továbbá a nógrád megyei és a balassagyarmati városi tanács rendezésében ezuttal harmadszor megrendezett irodalmi színpadi napok a városi szavalóversennyel kezdődtek a palóc fővárosban, ezután került sor a háromnapos program ünnepi megnyitójára, amelyet a nógrád községi radnóti miklós irodalmi színpad, a balassagyarmati szántó kovács jános gimnázium együttese az ugyancsak balassagyarmati madách imre irodalmi színpad valamint a csehszlovákiai ipolysági józsef attila irodalmi színpad fellépése követett./mti/

--

He

- 31 -

17.10/il

18.15.2

bb. 53. tuliteljesítették tervüket a csongrádi „mezei flották”,
- kétszázhuszezer holdat repült be a tíz gép

a/vid/fm/tné/il/nk

1967. november 10.

Csongrádban a repülőgépes növényvédő állomás öt brigádját tíz géppel segítette az idén a mezőgazdasági üzemeket. a „légi földművelők”, nemcsak műtrágyát és vegyszereket szórtak, hanem a belvizes időszakban, amikor traktorokkal nem tudtak rámenni a földekre, még a rizs vetésében is segédkeztek. az idén érték el az eddigi legjobb teljesítményt: összesen 150 000 hold berepülést terveztek, s jelenleg már 220 000 holdnál tartanak. november végéig dolgoznak, s ezekben a napokban a letakarított kukoricatáblákat műtrágyázzák. a pankotai állami gazdaság körzetében állomásosó brigád egyedülállóan kitűnő eredményt ért el 55 000 holdas teljesítménnyel. ez azt jelenti, hogy egy pilóta az idényben több mint 5 000 „bevetésen”, vett részt.

ebben az évben a korábbiakhoz képest sokat javult a brigádok irányítása, mert új adó-vevő készülékekkel látták el őket. ezáltal a megyei növényvédő állomás gyorsan, néhány óra leforgása alatt a veszélyeztetett helyre tudta irányítani, átcsoportosítani a „mezei flottákat”, különösen a 8 000 holdas makói hagymatermelő körzetben vették jó hasznát a repülőgépeknek a peronoszpóra elleni küzdelemben. a tervek szerint jövőre még eggyel szaporodik a csongrádban állomásosó légi brigádok száma, s erre a szegedi járás nagykiterjedésű legelő területének gondozását bízzák./mti/

bb. 57. tető alá került a hévizi új téli fürdő - megkezdték belső szerelését

vid/szf/tné/il/La

1967. november 10.

a hévizi állami gyógyfürdő kórház szomszédságában tető alá került az új téli fürdő épülete. az 54 millió forintos beruházás előkészítésére csaknem 20 000 köbméter földet mozgattak meg. a közelben, 63 méter mélységben feltárták a téli fürdőt tápláló 42 fokos, kénes tartalmu meleg forrást is. a kétemeletes, modern, üvegfalú épület a kórház bejáratánál, a régi épületsor előtt emelkedik. az új épület legimpozánsabb része, az üvegcsarnok már csaknem teljesen elkészült. idegenforgalmi iroda, pénztár, információs szolgálat és fodrászat kap benne helyet. az új fürdőben a beutaltak egyszeri vetkőzéssel valamennyi speciális fürdőt és gyógyászati részleget felkereshetik. a földszinten és az első emeleten 48 kádfürdőt rendeznek be. a fürdő jól felszerelt hidrotériás részleggel is rendelkezik majd. az épületbe egyetlen lépcsőt sem terveztek, a betegek folyósókon közelíthetik meg a különféle gyógyászati rendelőket.

a téli fürdőben három medencét alakítanak ki. középen képezik ki a modern követelményeknek megfelelő sulyfürdőt, a jártató medencét, mellette pedig 38, illetve 42 fokos vizű medence helyezkedik el. két kazánházat építettek olajtűzelésre. az épületre már felrakták a mikó falburkolatot és megkezdték a belső szerelési munkákat./mti/

- 32 -

17.20/11

bb. 51. csaknem félévszázados probléma megoldására hozott határozatot a nyíregyházi városi tanács végrehajtó bizottsága

a/vid-fm/sk/gy/hk

1967. november 10.

nyíregyháza nyugati részét, a mai sígvári telepet az első világháború utáni években kezdték meg benépesíteni a városból kiszorult és a tanyákról beszorult nincstelen munkások és zsellérek. e mélyfekvésű területen saját maguk által készített földkúnyhókban és melléképületekben húzódtak meg, s a lakást csak később, anyagi viszonyaik némi javulása után kezdték hozzáépíteni. szociális, kulturális és kommunális ellátottságukról senki sem gondoskodott.

a felszabadulás után gyökeresen megváltozott a helyzet. a ma már egy nagyközség lélekszámát is kitevő 5 000 főnyi településnek bekötő útja, önálló iskolája, óvodája, művelődési otthona van. a lakosság egyik legégetőbb problémájának megoldására, a terület víztelenítésére azonban eddig - anyagi eszközhiányában - nem kerülhetett sor. a városi tanács végrehajtó bizottságának pénteki ülésén hozott határozata a lakosok régi vágyát váltja valóra. a határozat szerint ugyanis már a jövő évben sor kerül a telep víztelenítésére. a tanács a tervet már elkészítette, biztosítja a végrehajtáshoz szükséges költségeket, s előreláthatólag 1968-ban ez a gond is megszűnik./mti/

bb. 54. bábjátékos tájkonferencia kaposvárott

vid-fm/tné/gy/La

1967. november 10.

a népművelési intézet, a somogy megyei tanács vb művelődésügyi osztálya és a szakszervezetek somogy megyei tanácsa rendezésében pénteken kaposvárott megkezdődött a 11. bábjátékos tájkonferencia. a latinka sándor megyei művelődésintézet színháztermében az ország minden részéből összegyűlt szakembereket, bábjátékkal és bábcsoportokkal foglalkozó óvónőket tári jános, a megyei tanács művelődésügyi osztályának helyettes vezetője köszöntötte, majd dr. hermann alice, az országos pedagógiai intézet munkatársa tartott előadást „a bábjáték hatása a gyermek személyiségének alakulására”, címmel.

/folyt. köv./

17.25/11

- 33 -

17.25/11

bb. 54. /bábjátékos... folyt./ gy

az előadás után az óvodai csoportok bemutatójára került sor, majd a pécsi józsef attila művelődési ház bábcsoportja bemutatta a „faragószék”, című árnyjátékot. a kaposvári latinka sándor megyei művelődési ház „csiri-biri”, bábcsoportja óvodai versek feldolgozásával szerepelt.

a továbbiakban szabados lászlóné, a soproni óvónőképző intézet tanára „a bábjáték szerepe a gyermek esztétikai nevelésében”, duránszky józsef, a siketnémák intézetének igazgatója pedig „a bábjáték felhasználása a siketnéma gyermekek nevelésében”, címmel tartott előadást./mti/

bb. 52. egységesen szabályozták az állategészségügyi szolgáltatások díjait

i cs/hné/ie/gy/hk

1967. november 10.

a mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszter rendeletet hozott az állategészségügyi szolgálat továbbfejlesztéséről szóló kormányrendelet végrehajtásáról. a miniszteri rendelet egységesen szabályozza az állatkórházak és állatorvosi rendelőintézetek által nyújtott állategészségügyi szolgáltatásokért járó térítéseket, s kimondja, hogy ugyanezeket a díjakat számíthatják fel a magánygyakorlatra jogosult állatorvosok is. az új rendelkezés szerint a térítés fejében szolgáltatásokat végző állami állategészségügyi intézmények anyagi érdekeltségi alapot képezhetnek. a térítésként befolyt összegek 10 százaléka lehet az alap, s ennek 40 százalékát a személyi érdekeltség fokozására, 60 százalékát pedig az intézmények fejlesztésére használhatják fel. az üzemek állatait el-
látó állatorvosokat a térítés összegéből teljesítménybérben kell részesíteni. a többletjuttatások és teljesítménybérek az állatorvosok alapilletményével együtt nyugdíjalapot képeznek. a béraránytalanságok megszüntetése érdekében azokat az állatorvosokat, akik magánygyakorlatot nem folytatnak, vagy rendszeres teljesítménybérben nem részesülnek, alapbérük 12-30 százalékaig terjedő bérkiegészítésben lehet részesíteni.

az új rendelet egységesen szabályozza az állatorvosok által felszámítható kilométerpénz mértékét is. kimondja továbbá, hogy az éjszakai és a munkaszüneti napokon végzett munkáért, szolgáltatásokért az állatkórházak, az állatorvosi rendelőintézetek és a határállomások dolgozói készenléti, illetve ügyeleti díjat kaphatnak.

a rendelet 1968. január 1-vel lép hatályba./mti/

17.35/11

- 34 -

18.15 Zs

bb. 58. elbucsuztatták geleji sándor akademikust

t ms/hné/zs/gy/La

1967. november 10.

pénteken a farkasréti temetőben a tudományos és a műszaki élet képviselőinek nagy részvételtől kísérve tartották meg geleji sándor kétszeres kossuth-díjas akademikusként, a kohómérnök-nemzedékek tudós nevelőjének hamvasztás előtti bucsuztatását. a magyar tudományos akadémia elnöksége és műszaki tudományos osztálya nevében bogнар géza akadémikus, osztálytitkár méltatta geleji sándor munkásságát, amellyel a fémek képlékeny alakításával foglalkozó hazai kutatást a nemzetközi élvonalba emelte. a miskolci nehézipari műszaki egyetem részéről dr. berecz endre egyetemi tanár, a kohómérnöki kar dékánja bucsuzott a professzortól. a freibergi berg-akadémia nevében - amelynek az elhunyt diszdoktora volt - dr. ing. juretzek professzor mondott bucsuszavakat. az országos magyar bányászati és kohászati egyesület gyászát verő józsef akadémikus tolmácsolta. geleji sándor tanszékének munkatársai nevében nagy ervin egyetemi tanár bucsuzott professzorától. végül a tanítványok képviselője emlékezett a fiatalok mesteréről és példaképéről./mti/

bb.59. ebéd a baguala együttes tiszteletére

i ol/tr/zs/gy/La

1967. november 10.

pénteken a városligeti Gundel étteremben dr. pesta lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke ebédet adott a hazánkban vendégszereplő argentin baguala folklor-együttes tiszteletére. az ebéden jelen volt a külügyminisztérium és a kki több vezető munkatársa, s ott volt carlos alberto leguizamón, az argentin köztársaság rendkívüli és meghatalmazott budapesti nagykövete is./mti/

bb. 60. péter jános fogadta a távozó angol nagykövetet

k küm/hné/zs/gy/La

1967. november 10.

péter jános külügyminiszter pénteken bucsulátogatáson fogadta sir alexander morley-t, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közel jövőben eltávozik magyarországról./mti/

17.40/gy

- 35 -

18.15 Zs

bb. 61. csak átmeneti lehülést, kisebb esőket hozott a grönlandi légcsoport, - újabb enyhe hullám az atlanti partok előtt

1/cs/gg/il/ie/la

1967. november 10.

európa legnagyobb részén változékony, esőre hajó, szeles az időjárás, anticiklonális, csendesebb, derültebb időt csak nyugat-európa partvidékeiről, valamint a szovjetunió európai területének délkeleti tájairól jelentettek a megfigyelők. kelet-európában a hőmérséklet-maximumok még mindig 3-6 fokkal magasabbak az utóbbi évek átlagainál.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a péntekre virradó éjszaka közép-európa fölé, kisebb hideg hullám, szaknyelven „grönlandi légcsoport”, érkezett, amely hazánk légterében is kisebb lehülést és országos esőzéseket okozott. a lehullott csapadék mennyisége azonban csak a balaton környékén és az északi, északkeleti tájakon haladta túl az 5-10 millimétert. a nap folyamán többfelé felszakadozott a felhőzet, a szél időnkint elérte az 50 kilométeres óránkénti sebességet. a budapesten mért napi középhőmérséklet csütörtökön 4,3, pénteken 3,5 fokkal volt magasabb a sokévi átlagnál.

a távprognozsis szerint még nem kell tartanunk erősebb és tartós lehüléstől, mivel európa atlanti óceáni partvidékeire újabb enyhe tengeri léghullám érkezett, amely néhány napon belül valószínűleg meghozza a soronkövetkező légcserét. jellemző, hogy november első dekádja csaknem két fokkal melegebb az évszak normáinál.

az előrejelzés szerint szombaton változóan felhős időre, szórvaesős kisebb esőkre, ködökre kell még számítani, a nyugati, északnyugati szél élénk marad. a hajnali minimumok 3-8, a délutáni maximumok 8-13, fok között alakulnak ki./mti/

bb. 63. megjutalmazták a jubileumi versenyben kitűnt kereskedelmi vállalatokat

k/sb/lk/ie/il/la

1967. november 10.

megjutalmazták a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére kezdett jubileumi munkaversenyben legjobb eredménnyel kitűnt kereskedelmi vállalatokat. nagy lászló, a kpvdz titkára pénteken adta át a jutalmakat a divatcsarnok állami áruház, a hajdu-bihar megyei vendéglátó vállalat, a tatabányai élelmiszerkereskedelmi vállalat, az üveg- és porcelánértékesítő vállalat és a vasérintő vállalat képviselőinek./mti

bb. 62. danczinger kálmán

tm/ie/il/la

1967. november 10.

a kpvdz sok évtizedes tagja hamvasztás előtti bucsuztatása november 14-én, kedden 11 órakor a lesz a farkasréti temetőben./mti/

He

- 36 -

bb.64. az új gazdasági mechanizmus előkészületeiről tárgyalt a vasas szakszervezet elnöksége - a szakszervezet főtitkárának nyilatkozata

t sl/tr/ie/gy/la

1967. november 10.

a vasas szakszervezet elnöksége pénteki ülésén megvizsgálta, hogyan haladnak az új gazdasági mechanizmus előkészületei a vasiparban. a tapasztalatokról és a teendőkről az ülés után a következő nyilatkozatot adta nemeslaki tivadar, a szakszervezet főtitkára:

- a szakszervezetek feladatai már az új gazdasági mechanizmus előkészületeinek időszakában lényegesen megnövekedtek, s még inkább nő felelősségük és befolyásuk a reform bevezetése után. különösen vonatkozik ez a vasiparra, amely számszerűen is a dolgozók legnagyobb tömegeit foglalkoztatja. ennek megfelelően az új követelmények szerint megváltoztattuk a szakszervezet szervezeti felépítését. ennek lényege, hogy minden szinten a gazdasági vezetéssel párhuzamosan működő, erős szervezetet hoztunk létre. mivel a vasiparban jelentős koncentráció ment végbe, kialakult a nagyvállalatok rendszere, a vasas szakszervezet megyebizottságait megszüntettük, s helyettük a tagság nagyvállalati szakszervezeti bizottságokat választott, amelyek megfelelő vitapartnerei a vállalatvezetőknek. körülbelül kétezer aktivistát szervezett módon, kellő időben megismertettük az új gazdasági mechanizmus minden fontos tudnivalójával.

- megelégedéssel tapasztaljuk, hogy az állami szervek számítanak a szakszervezet munkájára, messzemenően figyelembe veszik kezdeményezéseit, javaslatait. a vasas szakszervezet a kohó- és gépipari, továbbá a nehézipari minisztériummal megállapodást írt alá, amelyben konkrétan meghatároztuk, hogy a szakszervezet milyen intézkedésekkel kapcsolatban nyilvánít véleményt, melyek azok az intézkedések, amelyeket a minisztérium és a szakszervezet közösen dolgoz ki. valamennyi előterjesztésben, amelyet az említett minisztériumok a gazdasági bizottságnak benyújtottak, a szakszervezet véleménye is benne van. így a megjelent jogszabályokat a szakszervezet magáénak is érzi, s harcol azok következetes, torzítás nélküli megvalósításáért. ha a végrehajtás során mégis hibákat, ellentmondásokat tapasztalna, arra természetesen azonnal felhívja az illetékes állami szervek figyelmét.

/folyt. köv./

18.50/gy

- 37 -

18.30za

bb. 64. / az új gazdaság... 1. folyt./ gy

- kedvezőnek tartjuk a kormánynak azt a döntését, hogy a kohó- és gépipari minisztérium átszervezését még az idén be kell fejezni. ez lehetővé teszi, hogy a gazdasági reform indulásakor ez az apparátus is stabilan működjék. az átszervezés azonban azzal is járt, hogy a tárca vezetői, akik a jogszabályok előkészítésével egyébként is el voltak foglalva, szinte minden figyelmüket és idejüket a minisztérium legbelső ügyeire voltak kénytelenek összpontosítani, így a vállalatok az utóbbi hónapokban bizony meglehetősen kevés segítséget kaphattak irányító szervüktől. az új mechanizmussal kapcsolatos néhány jogszabály késedelmes kiadása is hozzájárult ahhoz, hogy a vállalatok több fontos teendőjüket nem tudták elvégezni. késik például a vállalati ügyrendek kidolgozása, s több helyütt bizonytalanság tapasztalható a kollektív szerződések megkötésénél is. ezeket a szerződéseket még január 1. előtt mindenütt megkötik, valószínűnek látszik azonban, hogy a szerződéseken belül néhány kérdés nyitva marad és azokat csak a jövő év elején tudják véglegesen megszövegezni.

- az új mechanizmus bevezetésével együtt jár, hogy a vállalatok minden eddigitől eltérő kérésekkel keresik fel a szakszervezetet. sokan kérik például a szakszervezet közbenjárását, hogy a vállalat számára kedvezőbb nyereségszabályozási kulcsokat és dotációkat állapítsanak meg. természetesen vannak indokolt igények, ezeket a szakszervezet messzemenően támogatja, sok esetben azonban egyes vállalatok nagyobb gondot fordítanak a minél nagyobb dotáció megszerzésére, mint a nyereséges, jobb gazdálkodás megalapozására. az új gazdasági mechanizmusnak az a fő célja, hogy a jobb gazdálkodás, a termelékenyebb munka juttassa nagyobb haszonhoz a vállalatot, annak dolgozóit, az egész népgazdaságot. minden szinten az eddiginél jobb felvilágosító munkára van szükség, hogy a dolgozók felismerjék ezt a célt és a vasas szakszervezet minden tőle telhetőt meg is tesz e feladatának teljesítésére./mti/

18.00/gy

18.20/gy

- 38 -

bb. 67. békenagygyűlés óbudán

t pr/gg/zs/il/la

1967. november 10.

pénteken a frankel Leó művelődési házban - tiltakozásul a japánban élő koreai állampolgárok hazatelepítésének megakadályozása miatt - békenagygyűlést tartottak Óbuda lakói, - a 3. kerületi üzemek, vállalatok, intézmények dolgozói.

az elnökségben helyet foglaltak a kerületi párt, - állami és tömegszervezetek vezetői, a kerület országgyűlési képviselői, s több, munkában élenjáró szocialista brigád tagjai. harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára méltatta a kettészakított korea népének áldozatos harcát. elmondta, hogy 19 évvel ezelőtt, 1948 szeptemberében kiáltotta ki a koreai nép az ország északi felében az önálló népi demokratikus köztársaságot, az ország déli része azonban még ma is gyarmati rabságban él, az elűzött japán gyarmatosítók helyét az amerikai agresszorok foglalták el. a békés építőmunka északon elért eredményei joggal rémítették meg a bitortókat, s összefogva li szin man áruló klikkjével, 1950 június 25-én betörték a koreai népi demokratikus köztársaságba. észak-korea népe azonban a haladó világ, a szocialista országok támogatásával megvédte hazáját a világ legerősebb imperialista hatalmával szemben.

a szónok hangsúlyozta: az amerikai agresszor azóta is beavatkozik az ország belügyeibe, s megakadályozza a két ország-rész egyesítését. napirenden vannak a fegyveres határsértések, provokációk. amerikai mesterkedés eredményeként a japán kormány nem akarja tovább érvényesnek tekinteni azt a repatriálási szerződést, amely az elmúlt nyolc év során lehetővé tette több mint nyolcvanezer japánban élő koreai állampolgár hazatelepítését. a hazafias népfront országos tanácsának titkára végezetül rámutatott: a világ becsületes és békeszerető népeit - köztük a magyar népet is - felháborodással töltik el az amerikaiak tettei. ahhoz hogy a koreai nép maga intézhesse ügyeit, haladéktalanul ki kell vonni az ország déli részéből az amerikai megszálló csapatokat, s késedelem nélkül rendezni kell a koreai hazatelepülők ügyét.

ezután an minh szu, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője emelkedett szólásra. utalt arra, hogy az amerikaiak mérhetetlenül felduzzasztották a dél-koreai bábhadereg létszámát, provokatív hadgyakorlatokat tartanak és az ország déli részét katonai támaszpontjuknak tekintik. mesterkedéseik egyik eredményeként a japán kormány 1967. november 12-i hatállyal egyoldalúan és jogtalanul felmondta a nyolc évvel ezelőtt megkötött repatriálási szerződést.

/folyt.köv./

18.20/il

- 39 -

19.20

bb. 67. / békenagygyűlés ... 1. folyt/ il

végezetül - köszönetet mondva a magyar nép számtalan formában megnyilvánuló szolidaritásáért, segítőkészségéért - kiemelte: a koreai nép soha nem engedi meg jogainak megtiprását, s a leghatározottabban követeli alapvető, törvényes jogainak tiszteletben tartását. a rendezés egyetlen lehetséges módja: a megszálló csapatok kivonása, a két országrész egyesítése.

a békenagygyűlés részvevői a japán kormánynak címzett táviratban követelték a koreaiak hazatelepítésének folytatását - mindaddig, amíg egyetlen hazatérni szándékozó koreai állampolgár is tartózkodik japánban./mti/

-. -

bb. 68. magyar-koreai szolidaritási gyűlés salgótarjánban

vid/szot/fm/tné/il/La

1967. november 10.

a szot és a szakszervezetek nógrád megyei tanácsa pénteken salgótarjánban magyar-koreai szolidaritási gyűlést rendezett, amelyen nógrád megye dolgozói a magyar szakszervezeti mozgalom támogatásáról biztosították a japánban élő koreai állampolgárokat és követelték a koreai - japán repatriálási egyezményrel kapcsolatos tárgyalások újbóli felvételét. az ülésen nógrádi andrás, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának vezető titkára mondott beszédet, és felszólalt csö guk hjan, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének titkára is.

a gyűlés részvevői a magyar szakszervezeti mozgalom nevében szolidaritási táviratot küldtek a z_egyesült koreai szakszervezeti szövetségnek, a japán kormányhoz intézett táviratukban pedig tiltakoztak a japánból hazatelepülni kívánó koreai állampolgárokkal szemben elkövetett cselekmények ellen./mti/

-. -

bb. 66. Losonczi páll,

gg/zs/il/La

1967. november 10.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte 6. gusztáv adolf svéd királyt 85. születésnapja, svédország nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

-. -

- 40 -

18.35/1L

19.25

bb. 65. megyei tanácselnökök értekezlete a parlamentben

t di/gk/zs/gy/La

1967. november 10.

a tanácsok építésügyi és városfejlesztési feladatait vitatták meg pénteken dr. dallos ferencnek, a minisztertanács tanácsszervek osztálya vezetőjének elnökletével a parlamentben a fővárosi, a megyei és a megyei jogú városi tanácsok végrehajtó bizottságainak elnökei-. a tanácskozáson részt vett és felszólalt fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese is.

dr. traumann rezső építésügyi és városfejlesztési miniszter vitaindító referátumában hangsúlyozta; a gazdaságirányítási rendszer reformja a településfejlesztés s ezen belül különösen a lakás és a kommunális ellátás területén megköveteli, hogy a városi, községi tanácsok kapják meg a jogkörök lehetséges legszélesebb skáláját. ez megnöveli a végrehajtó szervek felelősségét és a tanácsok hatósági feladatait. a helyi tanácsok saját erőfeszítéseinek a kormányzat központi támogatásával együtt kell elősegíteniük a települések összehangolt, arányos fejlesztését, s biztosítani azokat az anyagi-műszaki feltételeket, amelyek a kommunális szolgáltatások színvonalának emeléséhez szükségesek.

magyarország lakosságának hamarosan csaknem a fele városokban él majd. a fejlődési ütem igen erőteljes; az elmúlt másfél évtizedben kevés híján 30 százalékkal nőtt a városiakok száma - mondta a miniszter, majd rámutatott: a terület fejlesztésére irányuló végrehajtó tevékenység és a fejlesztést szolgáló eszközök fölötti döntési jog a tanácsokat illeti meg; a minisztérium a városfejlesztés, illetve a lakás és a kommunális ágazat területén a végrehajtó bizottságok útján gyakorolja irányító tevékenységét. alapvető követelmény, hogy megfelelő legyen a központi ágazati irányító szervek és a tanácsok együttműködése, kapcsolata. ezért folytatni kell azt a jól bevált gyakorlatot, hogy az építésügyi és városfejlesztési minisztérium kollégiuma egy-egy megyében vagy városban is tartson üléseket, s a terület felelős vezetőivel együtt vitassa meg a tennivalókat. a minisztérium vezetői ezenkívül élni kívánnak azzal a lehetőséggel is, hogy részt vegyenek azokon a tanács-, vagy végrehajtó bizottsági üléseken, amelyeken mindkét területet érintő napirendeket vitatnak meg.

/folyt. köv./

18.50/gy

- 41 -

19.30 Z

a jövőben az eddiginél is nagyobb feladatok várnak a tanácsok építésügyi szakigazgatási szerveire a helyi fejlesztési célok és a központi törekvések érvényesítésében, harmonikus egyensúlyának megteremtésében. ezekben a hetekben készül a szakigazgatási szervek részletes ügyrendje, amely megteremti a feltételeket ahhoz, hogy e szervek még alaposabb, körültekintőbb munkát végezhesenek, s az eddiginél jobban betölthessék hivatásukat. az ügyrendben a hatósági jogkörök fokozottabb decentralizálásának megfelelően szabályozzák a teendőket, s azt az elvet érvényesítik, hogy a különböző kérdésekben lehetőleg az a szerv döntsön, amely a leginkább érdekelt a végrehajtásban. a közeljövőben például ötven község - mintegy kísérletképpen - önálló építésügyi hatósági jogkört kap.

az előadó beszámolt arról, hogy több új - a városrendezést és az ezzel kapcsolatos hatósági jogköröket átfogó - jogszabályt készítenek elő. közülük az országos építésügyi szabályzat átdolgozása a legjelentősebb. a már elavult előírások korszerűsítésével egyidejűleg az egészségügyi, a biztonság, a természetvédelmi és az egyéb általános jellegű előírásokkal is kiegészítik a szabályzatot. ugyancsak a hatósági munkát könnyíti meg a telekalakítási eljárást részletesen megállapító új jogszabály is.

a közeljövőben megjelenik a beruházások engedélyezésének egyszerűsítéséről szóló kormányhatározat. ennek leglényegesebb új vonása, hogy általában három komplex engedélyezési eljárás bevezetését javasolja a beruházások előkészítése és megvalósítása során. ezek: a területfelhasználási, az építési /létesítési/ és a használatbavételi engedély. ezt az eljárást kell majd megfelelően alkalmazni a beruházásnak nem minősülő építési munkák engedélyezésekor is. előkészítés alatt áll a hatósági engedélyezési eljárás új rendjét meghatározó jogszabály. megszűnik az előzetes területfelhasználási hozzájárulás, s ezt a beruházó, valamint az illetékes tanácsai szerv megállapodása pótolja.

/folyt. köv./

18.55/gy

- 42 -

19.30 D

a beruházások helyének kijelölésében, a koordinációs bizottságok munkájában, valamint az építési engedélyezési eljárás során számos lehetőség áll a tanácsok rendelkezésére, hogy érvényesítsék a jóváhagyott rendezési tervek koncepcióit, illetve elősegítsék a település korszerű fejlődését. biztosítani kell, hogy mindenkor a rendezési tervek szolgáljanak az építésügyi szakigazgatási szervek hatósági engedélyezési tevékenységének alapjául.

tervbe vették a városrendezés tervezési tevékenységének szabályozását is. kiterjesztik a tervezési jogot, de a tervek szakszerűségének biztosítására - a területileg illetékes építésügyi szakigazgatási szervek közvetlen és tevékeny részvételével - véleményezési jelleggel, területi városrendezési tanácsok életrehívását tervezik.

az új gazdaságirányítási rendszerben az eddiginél lényegesen rugalmasabb kereteket biztosítanak a tervezési és kivitelezési munkák számára. ezzel egyidejűleg megszigorítják a minőség ellenőrzését, s így gondoskodnak mind az egész nép-gazdaság, mind a lakosság érdekeinek védelméről.

a lakásépítkezések időszerei kérdéseivel foglalkozva elmondta, hogy a jövőben is döntően a központi költségvetésből fedezik a tanácsai lakásberuházások költségeit. ilyen formában azonban csak a népgazdasági tervben szereplő célok megvalósítását, a fejlesztés átlagos színvonalát biztosítják. az ezen felüli igényeket csak a helyi erőforrások terhére elégíthetik ki. a múlt évben túlteljesítették, s az idén is valószínűleg túlteljesítik a harmadik ötéves lakásfejlesztési terv esedékes részét. ezt nagyobb részben a magán-, kisebb részben pedig az állami erőből megvalósított építkezések eredményei tették lehetővé. gondot okoz azonban, hogy a központi keretből épülő lakások költségei meghaladják az eredeti előirányzatot. az is probléma, hogy tíz megyében lényegében teljesítették a harmadik ötéves terv lakásépítési előirányzatait, s nincs fedezet a további beruházásokra - mondta a miniszter, majd bejelentette, hogy az illetékes főhatóságokkal együtt a gazdasági bizottság segítségét kéri az átmeneti feszültségek feloldásához, a gondok enyhítéséhez.

/folyt. köv./

- 43 -

19.00/gy

19.30 D

bb. 65. / megyei tanácselnökök... 3. folyt./ gy

hangsúlyozta: a jövőben is megkülönböztetett figyelmet kell fordítani a magánterületen történő építkezések támogatására. a tanácsok ösztönözzék előtakarékosságra a lakosságot. szorgalmazzák, hogy a különböző vállalatok is járuljanak hozzá a dolgozói lakáshelyzetének javításához. ezzel egyidejűleg jobb telekgazdálkodással lépjenek fel a spekuláció ellen, lehetőségeikhez mérten növeljék a közműhálózat bővítésére szánt előirányzataikat. ezenkívül gondoskodjanak arról, hogy a tulajdonosok mielőbb beépítsék, illetve az építkezések céljára engedjék telkeiket, s hozzájáruljanak az állam közművesítési kiadásaihoz.

az érdekeltebb főhatóságok a jövő év első negyedében részleteiben is felméri, majd a gazdasági bizottság elé tárják azokat a közműfejlesztési igényeket, amelyek a negyedik ötéves terv lakásépítési feladatainak megoldásához szükségesek.

a referátumot sokoldalú véleménycsere követte. a tanácsi vezetők sürgették a lakásszövetkezetek helyzetének mielőbbi rendezését. hangsúlyozták, hogy az új építési eljárások bevezetésének a költségek csökkentésével is együtt kell járnia. rámutattak, hogy csak központi támogatással tudják megoldani az új lakásépítkezések területének közművesítését. nyomatékosan aláhúzták azt is, hogy a tanácsok építésügyi szakigazgatási szervei csak jól felkészült szakemberekkel tölthetik be hivatásukat, élhetnek jogaikkal, s tehetnek, eleget kötelelességeiknek. ehhez azonban az is szükséges - mondták -, hogy anyagilag is kellően megbecsülhessék őket. kérték, hogy az építésügyi és városfejlesztési minisztérium a közlekedés- és postaügyi minisztériummal, valamint az országos vízügyi főigazgatósággal együtt alakítsa ki az építési és közlekedési szakigazgatási szervek új ügyrendjét, s kérjék ki a tanácsok véleményét is. szorgalmazzák: alakítsanak ki szorosabb együttműködést a megyei tanácsok és a magyar urbanisztikai társaság között. segítsék pályázatok kiírásával és a legjobb tapasztalatok széleskörű ismertetésével a városiasodó települések vezetőinek munkáját.

a vitában elhangzott észrevételekre dr. Trautmann rezső válaszolt, majd dr. Dallos Ferenc zárásával ért véget a tanácskozás./mti/

19.10/gy

19.20 L

--

- 44 -

bb. 69. vöröskeresztes küldöttség utazott csehszlovákiába

1 ms/hné/zs/il/La

1967. november 10.

pénteken rostás István főtitkár vezetésével egyhetes látogatásra csehszlovákiába utazott a magyar vöröskereszt háromtagú küldöttsége. látogatásuk célja a csehszlovák testvérszervezet munkájának tanulmányozása és kölcsönös tapasztalatcseré./mti/

--

bb. 70. Nemzetközi munkásmozgalmi intézet

tr/zs/il/La

1967. november 10.

tudományos konferenciájára révész gézának, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága tagjának vezetésével pénteken küldöttség utazott a szovjetunióba./mti/

--

bb. 71. francia divatbemutató a gellért-szállóban

t sz/tr/ie/il/La

1967. november 10.

péntek délután a gellért-szállóban a kül- és belkereskedelmi szakemberei előtt divatbemutatót tartott franciaország egyik legnagyobb kötöttáru gyártó cége, a Vitos cég. kerekén 100 különleges, készített modellt vonultattak fel a manekenek. sikere volt a jövő nyár fürdőruháinak, melyeket a mély kivágások jellemeztek, tetszettek a műanyagból készült ruhák, pulóverek és a nagy számban bemutatott izléses fehérneműk. a francia cég ezzel a bemutatóval árukinálatát kívánta ismertetni a magyar szakemberekkel./mti/

[műanyagokból]

--

bb. 72. pályaválasztási ankét szolnokon

vid/fm/tné/il/La

1967. november 10.

„pályaválasztás”, címmel ankétot rendezett pénteken szolnokon a megyei tanács vb mellett működő pályaválasztási tanács. jénovai Jenő, az országos pályaválasztási tanács titkára tartott bevezető előadást a demográfiai létszámhullám és az ifjúság pályaválasztási problémáiról. a bevezető előadáson kívül több korreferátum hangzott el a pályaválasztás pedagógiai, pszichológiai, szociológiai, egészségügyi kérdéseiről./mti/

--

- 45 -

19.10/il

fr 20.10.2

bb. 73. szolnokon diszsihelyre temették várkonyi istván hamvait

vid/fm/tné/il/La

1967. november 10.

a századforduló táján az alföldi földművelésügyi mozgalom egyik kiemelkedő vezéralakja volt várkonyi istván. holttestét a szolnoki református temetőben hantolták el, sírja azonban sokáig jeletlen volt. szolnok város vezetősége felkutatatta a hajdani parasztteljesítők sírját és elhatározta, hogy a hamvakat az utókor tiszteletének jeléül diszsihelyen helyezteti el. várkonyi istván hamvait pénteken temették el a városi tanács által adományozott diszsihelyen, amely fölött tavasszal síremléket állíttanak./mti/

--

bb. 74. „ifjúság a korszerű nehézipar fejlesztéséért, - kiállítás székesfehérvárott

vid/fm/tné/il/La

1967. november 10.

a nagy októberi szocialista forradalom jubileuma tiszteletére pénteken „ifjúság a korszerű nehézipar fejlesztéséért, - címmel kiállítás nyílt székesfehérvárott. a kiállítást, - amely táblákon, modelleken, képzőművészeti alkotásokon mutatja be a nehézipar fejlődését, az ifjúmunkások, fiatal műszaki értelmiségiek életét, eredményeit, - tringer gyula, a kisz fejér megyei bizottságának első titkára nyitotta meg. az ünnepélyes megnyitón részt vettek a megye ipari üzemének képviselői és ifjúmunkásai, megjelent herczeg károly, a fejér megyei pártbizottság első titkára, és ribánszki róbert a kisz központi bizottságának titkára is./mti/

--

bb. 75. kanadai állampolgárt ítéltek el cserbenhagyásos gázolás miatt

vid/fm/sk/il/La

1967. november 10.

a veszprém megyei bíróság pénteken külföldi állampolgár cserbenhagyásos gázolásának bűnjében hozott másodfokon jogerős ítéletet. perlaki lászló magyar származású kanadai állampolgár a nyíron ittas állapotban gépkocsijával két embert ütött el a balaton-parti műuton. perlaki a súlyos sérülést szenvedett embereket nem részesítette segítségben, hanem gépkocsijával tovább száguldott. a megyei bíróság az elsőfokon kiszabott 10 hónapi szabadságvesztés büntetést egy évre és négy hónapra emelte fel./mti/

--

19.15/il

fr 20.10.21

- 46 -

bb. 76. ünnepségen köszöntötték a 80 éves szekeres vince professzort keszthelyen

vid/fm/sk/il/La

1967. november 10.

pénteken keszthelyen bensőséges ünnepségen köszöntötték dr. szekeres vince nyugdíjas egyetemi tanárt, a gödöllői agrártudományi egyetem keszthelyi osztályának egykori dékánját. az ünnepségen részt vettek a keszthelyi agrártudományi főiskola vezetői, a professzor egykori tanártársai és hallgatói is. dr. szekeres vince magas kora ellenére még most is tevékenyen részt vesz a főiskola munkájában: az üzemtan tanszéken végez kutató munkát./mti/

--

bb. 77. mhsz nagyaktiva győr-sopron megyében

vid/fm/sk/il/La

1967. november 10.

pénteken győrről a magyar honvédelmi sportszövetség székházában mintegy 100 küldött részvételével nagyaktiva ülést tartott az mhsz megyei elnöksége. a tanácskozáson, - amelyen a honvédelmi nevelés és felkészítés soronlévő feladatait tárgyalták meg, részt vett réti antal, a magyar honvédelmi szövetség főtitkárhelyettese is, és képviseltették magukat a megyei párt- tanács, kisz-, tömeg- és társadalmi szervezetek is. a nagyaktiva ülésen megalakult a magyar honvédelmi szövetség győr-sopron megyei vezetősége, amelynek titkárává botond gábert nevezték ki. a titkár vezetésével, - akinek munkáját a jövőben két tanácsadó testület segíti, - kezdődik meg a megye mhsz-szervezeteinek létrehozása./mti/

--

bb. 78. dunaujvárosi művészek és a népfront közös kezdeményezése

vid/fm/tné/il/La

1967. november 10.

dunaujvárosi művészek a helyi népfront-klubban megalakították a „hazafias népfront művészeti fórumát, - első kiállításukat és műsorukat pénteken este „csak tiszta forrásból, - címmel rendezték meg./mti/

--

- 47 -

19.20/il

fr 20.10.21

bb. 79. a mezőgazdasági szakmunkásképzésről tanácskoztak balatonfüreden

vid/fm/sk/il/La

1967. november 10.

pénteken veszprém megye vezető mezőgazdasági szakemberei, valamint a termelészövetkezetek képviselői részére „iskolánapot”, rendeztek a szőlő-gyümölcsstermelőket képező balatonfüredi mezőgazdasági szakiskolában, a megjelentek közvetlenül megismerkedhettek a mezőgazdasági szakmunkásképzés formájával, s bemutató tanításon is részt vettek. dr. kaiser géza, az iskola igazgatója tájékoztatta a mezőgazdasági szakembereket a szakmunkásképzés helyzetéről, különös tekintettel veszprém megye adottságaira.

/mti/

bb. 80. harminc-millió bábolnai csirkét hízlatnak jövőre - országos baromfiitenyészési tanácskozás

vid/fm/tné/il/La

1967. november 10.

pénteken a bábolnai állami gazdaság egésznapos tanácskozásra hívta össze az ország minden részében működő partnereit: 204 termelészövetkezet és 16 állami gazdaság mintegy ötszáz szakemberét.

burgert róbert, a gazdaság igazgatója elmondotta, hogy a baromfiitenyészésben az ideiglenes eredmények a terveknek megfelelően alakultak, ebben az évben már több mint 20 millió broyler csirkét szállítottak partnereiknek: a termelészövetkezeteknek és az állami gazdaságoknak. 1968-ban az eddiginél is jobban segítik a baromfiitenyészőket, újabb tapasztalatok gyűjtésére több napra bábolnára hívják a partner-gazdaságok állatorvosait, baromfiitenyésző szakmunkásait és szerelőit. jövőre ugyanis - mondotta az igazgató - az eddiginél is nagyobb feladatok várnak a baromfiitus-termelőkre. egyes takarmányféléseknek emelésével várhatóan emelkedik majd a baromfiitus előállításának önköltsége, s ezt csak a hízlatási technológia korszerűsítésével, a hízlatási idő csökkentésével ellensúlyozhatják. a bábolnai szakemberek máris kidolgozták a hízlatási idő gyorsításának új technológiáját, amelyet már nagyüzemi szinten alkalmazhatnak.

burgert róbert ismertette, hogy jövőre milyen újabb szolgáltatásokkal segítik a partnerek munkáját.

csomos károly, a baromfiipari országos vállalat igazgatója elmondotta, hogy nagyösszegű beruházásokkal bővítették, korszerűsítették a feldolgozó telepeket. így lehetővé vált, hogy üzemeikben az ideiglenes 8400 vagon helyett jövőre 9400 vagon baromfiitust dolgozzanak fel és adjanak át a kereskedelemnek.

/folyt.köv./

- 48 -

19.25/11

bb. 80. / harminc-millió... 1. folyt/ il

ebből mintegy 40 millió darab a broyler csirke, és nagyrészt - 30 milliót - a bábolnai partner-gazdaságok állítják elő. a baromfiitus nagyobb tömegű termelése lehetővé teszi, hogy az export mellett az eddiginél is jobban ellássák a belföldi piacot.

a jövő évtől kezdve nemcsak a bábolnai állami gazdaság és a partner-gazdaság köti egymással szerződést, hanem - harmadikként - a baromfiipari vállalat is kötelezettséget vállal a megtermelt csirkék azonnali átvételére. a hírmás szerződéskötés további biztonságot nyújt a termelőknek, messzemenően biztosítja a zökkenőmentes hűstermelést./mti/

bb. 82. „érettségi találkozó”, rozov bemutató pécsen

a/vid/fm/sk/il/La

1967. november 10.

a pécsi nemzeti színház pénteken este mutatta be v. rozov „érettségi találkozó”, című darabját, amelyről nőg-róbert róbert, a pécsi nemzeti színház igazgatója és egyben a színház rendezője a következőket mondta: - „az érettségi találkozó”, rozovnak nemcsak legújabb, hanem legizgalmasabb darabja is, amelyben 25 év után mérlegre kerülnek a különféle életutak, azok a döntő epizódok, amelyek a szereplők életét jellemzik. egy házasság, egy barátság, egy karrier és egy elrontott élet történetét ismerjük meg. a mai 40 évesekről van szó, - de természetesen a mai fiatalokról, a második generációról is. rozov tullépett eddigi világán, problémakörén: a fiatalság morális, társadalmi problémáinak ábrázolása helyett a „mai felnőttek”, világának bemutatása kerül előtérbe. a darab szerzője egyébként a közelmúltban pécsre látogatott, megnézte egy próbát, elbeszélgetett a szereplőkkel és kifejezte örömét, hogy műve eljut a pécsi közönség elé./mti/

bb. 81. puskin: „borisz godunov”, című történelmi drámájának magyarországi bemutatója veszprémben

vid/fm/tné/il/La

1967. november 10.

a veszprémi petőfi színházban pénteken este tartották meg puskin: „borisz godunov”, című kétrészes történelmi drámájának magyarországi bemutatóját. a drámát német nyelvű fordításban patachich iván kísérelő zenéjével és horvai istván kétszeres kossuth-díjas rendezésében vitték színpadra./mti/

- 49 -

19.30/11



bb. 83. kabalevszkij oratóriumának magyarországi bemutatója debrecenben

b/vid/fm/sk/il/La

1967. november 10.

pénteken este debrecenben a bartók-teremben nagy sikerrel mutatták be - hazánkban első ízben - dmitrij boriszovics kabalevszkij a világhírű moszkvai zeneszerző rekviem című háromrészes oratóriumát. a rekviemet - amelyet kabalevszkij néhány évvel ezelőtt komponált - gulyás györgy liszt-dijas karnagy vezényletével mutatták be. közreműködött a mfv debreceni filharmónikus zenekar, a kodály-kórus, a liszt - ferenc zene-művészeti főiskola debreceni tagozatának énekkara, a kossuth lajos gyakorlati általános iskola gyermekkórusa, valamint tibay kriszta és berczelly istván, a csokonai színház operaénekesei.

a bemutató előtti órákban érkezett meg debrecenbe az a hírvirat, amelyet a szerző moszkvából küldött, örömeinek adott kifejezést, hogy művét, amelyet a háború szült, de minden részletével a békéért kült, magyarországon is bemutatják./mti/

..-

bb. 84. időjárásjelentés

tr/il/La

1967. november 10.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

szórványos eső.

várható időjárás szombat estig: időnként felhősödés, szórványos kisebb esővel. a reggeli órákban keleten még néhány helyen ködös idő. megélénkülő nyugati, északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 10 fok körül lesz./mti/

..-

- 50 -

19.30/il

fo

bb. 86. a dnff művészegyüttesének nagysikerű bemutatkozása a nemzeti színházban

t tf/tr/gy/La

1967. november 10.

péntek este a nemzeti színházban - telt ház előtt - mutatkozott be a budapesti közönségnek a délvietnami nemzeti felszabadítási front ének-, zene- és táncgyüttese. magasszínvonalú művészi műsor pergett az ország legrangosabb színpadán, a vietnami kultúra gyöngyszemeit, régi és mai fogantatású dalait, táncait, muzsikáját jelentették meg a harcoló testvérnép képviselői, akik egyszerű, sötétzöld uniformisban léptek a pódiumra a hallgató-nézősereg nagy tapsa közepette.

megtekintette az előadást kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, megjelent bojti jános külügyminiszterhelyettes, molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, kovács pál, vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, harmati sándor, az országos béketanácsa elnöke, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, dr. pesta lászló és demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnökei. ott volt a közönség sorában hoang luong, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete, dinh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője, továbbá a diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. nagy számban jöttek el a magyarországon tanuló és dolgozó vietnami fiatalok is.

nyitányként az együttes vegyes kórusa - az ugyancsak formaruhás zenekar kíséretével - orosz nyelven szólaltatta meg a „Lenin mindig veled van„ című dalt, amellyel az októberi forradalom jubileumának tiszteletére bővítették a repertoárt. a több mint kétórás műsort jutalmazó meg-megújuló taps viharosra váltott, midőn magyar nyelven hangzottak fel a -vendégeskedésük eddigi napjaiban megtanult - „tavaszi szél„ és „a csitári hegyek alatt„ kezdetű dalaink.

nagy elismeréssel, hosszantartó tetszésnyilvánítással zárult a délvietnami művészek első fellépése, amelynek szünetében kállai gyula baráti beszélgetésen találkozott a dnff ének-, zene- és táncgyüttesének vezetőivel, művészeivel. a vietnami vendégművészek társulata a következő napokban vidéken is többször fellép, a program szerint szolnokon, debrecenben és nyíregyházán./mti/

..-

- 51 -

20.55/gy

bb. 85. fogadás a svéd nagykövetségen

t/te/tr/il/La

1967. november 10.

torsten brandel, a svéd királyság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából pénteken este fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson megjelent dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, földvári lászló, közlekedés- és postaiügyi miniszterhelyettes, rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, lászló andor a magyar nemzeti bank elnöke, továbbá a politikai, a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet számos más ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja./mti/

..-

bb. 87. hazaérkezett a magyar párt- és kormányküldöttség a szovjetunióból

t bc/gk/zs/il/La

1967. november 10.

pénteken este visszaérkezett budapestre a magyar párt- és kormányküldöttség, amely a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága, a szovjetunió legfelső tanácsának elnöksége és a szovjet kormány meghívására moszkvában részt vett a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának ünnepségein.

a küldöttséget kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára vezette. a delegáció tagjai voltak focs jenő, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, komócsin zoltán, a központi bizottság titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai. a küldöttség tagjaként részt vett az ünnepségeken szipka józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, a magyar népköztársaság moszkvai nagykövete is.

a párt- és kormányküldöttség fogadására a nyugati pályaudvaron megjelent losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke; apró antal, biszku béla, fehér lajos, gáspár sándor, kállai gyula, nemes dezső, nyers rezső, szirmai istván, a politikai bizottság tagjai, dr. ajtai miklós, czinege lajos, ilku pál, németh károly, a politikai bizottság póttagjai, aczél györgy, és pullai árpád, a központi bizottság titkárai, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr. timár mátyás, a kormány elnökhelyettese, a kormány tagjai, a központi bizottság osztályvezetői és a politikai élet több más vezető személyisége.

jelen volt a fogadtatásnál f. j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete és a nagykövetség több tagja./mti/

..-

21. 30/il

- 52 -

bb. 88. hazaérkezett az mszbt küldöttsége

k ms/gk/zs/gy/La

1967. november 10.

pénteken este hazaérkezett moszkvából a magyar-szovjet baráti társaság öttagú küldöttsége, amely kristóf istván főtitkár vezetésével a szovjet-magyar baráti társaság meghívására részt vett a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának ünnepségein.

a küldöttséget a keleti pályaudvaron mihályfi ernő, az mszbt elnöke, a külügyminisztérium és a társaság képviselői fogadták. ott volt sz. sz. szatucsin, a szovjet nagykövetség tanácsosa./mti/

..-

- v e g e -

- 53 -

21. 35/il

fo

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 358-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. november 11.

11. tizezer látogató a jubileumi kiállításon

1/ol/lk/zs/il/la

1967. november 11.

Tíz nappal az ünnepélyes megnyitó után már tizezren tekintették meg a múzeumokban a magyar munkásmozgalmi múzeum „ötven év a nagy október útján,, cími kiállítását.

A látogatók közül sokan bejegyezték nevüket, s egyúttal véleményüket is a díszes vendégekönyvbe. Elismeréssel nyilatkozott a látottakról több budapesti nagyüzem és intézmény, így például a mélyépterv és az elektroakusztikai gyár szocialista brigádja, s hasonlóképpen dicsérték az esz- közeiben és tartalmában az alkalomhoz méltó rendezést a azok a látogatók is, akik családjukkal, vagy egyedül érkeztek a kiállításra. Iskolai kollektívák, történelmi szakkörök emléksorai vallanak arról, hogy hasznos tanulsággal szolgált a fiatalok számára az, amit láthattak.

A vendégekönyv lapjain nem egy idegen nyelvű bejegyzés tanuskodik arról, hogy számos külföldi vendég is járt a nagy októberi szocialista forradalom emlékét idéző termekben. Atutazóban magyarországon megtekintette a kiállítást marcel paul, volt francia miniszter, a francia ellenállók szövetségének elnöke, a fir / az ellenállók nemzetközi szövetségének / egyik vezető funkcionáriusa, aki csaknem két oldalon méltatta a látottakat. Bejegyezte nevét a vendégekönyvbe koroljov professzor, a lomonoszev egyetem tudományos kommunizmus tanszékének vezetője is.

Ellátogatott egyébként a kiállításra kun béla özvegye, aki szintén elismeréssel nyilatkozott a tárlat gazdag és értékes tárgyú és dokumentum anyagáról. /mti/

fo

--

- 1 -

